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icelé lordul a viláó közvéleményének fióyelme 
Ujabb éles harc indult meg a francia és olasz sajtó kö- 

zött - Teljes erővel tombolnak a harcok a távol- 
keleti frontokon - Ellentétes hiradások 

érkeznek Moszkvából és Tokióból 
(PRÁGA) (Ceteka.) A csehszlovák 

sajtó teljesen lord Runciman látogatá- 
sának hatása alatt áll. A lapok vezető 
helyen közlik a brit „békedelegáció" 
érkezésének, fogadtatásának, szállásra 
vonulásának körülményeit és a lord 
sajtónyilatkozatát, amelyhez hosszu ta- 
lálgatásokat füznek a programot ille- 
tően. A külügyminisztériumhoz közel- 
álló és félhivatalosnak számitó „Prager 
presse" a következőket irja: 

A delegáció urai ugy képzelik el 
programjukat,. hogy először meghall- 
gatják a szudétanémet, majd a többi 
kisebbségi csoportok vezetőinek véle- 
ményét és összehasonlitják azok kiván- 
ságait a statutum-tervezetbe foglalt és 

kilátásba helyezett engedményekkel. 
Azután megkisérlik az ellentétek oly 
módon való elsimitását, hogy egyik ol- 
dalon csökkenteni igyekeznek a követe- 
léseket, mig a másikon növelni az en- 
gedményeket. Ezt pontról-pontra akar- 
ják keresztül vinni és pedig a követ- 
kező kérdésekben: a nyelvhasználati 
jog, a hivatalnoki, nemzetiségi arány- 
szám, a népi kultura, a helyi önkor- 
mányzat, gazdasági és szociális enged- 

mények stb. Az elért eredményeket 
azután pontról-pontra közlik, hogy a 

nyilvánossátétellel is enyhitsenek az 
általánosan rendkivül feszült légkörön. 
A delegáció felfogása minden esetre az 
lesz, hogy az elintézendők Csehszlová- 
kia belső ügyei és hogy az állam épsé- 
9e és sértetlensége biztositva van. Nem 
szabad a demokratikus rendszeren sem 
változtatani és végül, hogy az állam 
mentesittesséle minden belső nyomás 
alól. 

A továbbiakban igy folytatja a lap: 

A delegáció vezetői kétségkivül 
érintkezésben fognak állani nemcsak a 
brit, hanem a francia, német és olasz 
kormányokkal is, mert elképzelhetet- 

en, hogy a problémát másként el lehes- 
sen intézni, mint a régóta tervezett 
négyhatalmi megegyezés alapján. Re- 
méljük, hogy minél előbb erre az egyet- 
en megoldásra kerül a sor. 

„(PRÁGA,) (Havas.) Annak ellenére, 
m0gy Runciman lord Prágába érkezett, 
odzsa miniszterelnök tegnap megbe- 

szélést folytatott Kundt, Peters és 
Osche szudétanémet párti képviselők- 
el. Ezekről a tárgyalásokról azonban 
lem adtak ki hivatalos jelentést, mert 
itőlag csak informativ jellegüek vol- 

(BERLIN.) (ONB) A német sajtó 
lendkivül heves hangon támadja a prá- 
e kormányt a tegnapelőtti légi határ- 
aatés miatt, amelyet szerinte provoká- 
9s célzattal rendeztek meg azon a 
Apon, amikor Runciman lord megér- 
szett. A Völkischer Beobachter retor- 

ziókat helyez kilátásba ismétlődés ese- 
tére. * 
(PRAÁGA.) (Reuter.) Lord Runciman 

a tegnap délelőttöt hivatalos látogatá- 
sokkal töltötte. 10 órakor felkereste 
Krofta külügyminisztert, akivel félórás 
udvariassági megbeszélést folytatott. 
Azután Hodzsa miniszterelnökhöz haj- 
tatott, ahol egy órát időzött. Fél 12-kor 
kihallgatáson jelent meg Benes dr. el- 
nök előtt és bemutatta neki kisérete 
tagjait, majd onnan távozva, fél 1 óra- 
kor leadta a névjegyét a prágai főpol- 
gármester hivatalában. Délután 5 óra- 
kKor fogadta a szudétanémet párt kül- 
döttségét Kundt képviselővel az élen. 
A küldöttség csak udvariassági jellegü 
látogatást tett és igy érdembeli megbe- 
szélésekre nem került sor. 

és az üzletek 
(BUCURESTI.) A csütörtöki hivatalos 

lap közli a munkaidő szabályozásáról és 
az üzletek zárásáról, nyitásáról szóló 
törvényrendeletet, amelynek főbb ren- 
delkezései a következők: 
Az irodákban, vállalatoknál, hivata- 

loknál a rendes napi munkaidő nem ha- 
ladhatja meg anapi8 vagy heti 48 órát. 
Munkaidőnek az az idő számit, amig a 
személyzet a munkaadó rendelkezésére 
áll. Ebbe nem számit bele a pihenő-idő, 
Ha a helyi szokásoknak, vagy a felek 
megegyezésének megfelelően valahol a 
hét egyes napjain 8 óránál kevesebb 
ideig, vagy egyáltalában nem dolgoz- 
nak, a 8 órai munkaidő tulléphető a 
hét más napjain, azzal a feltétellel, hogy 
a heti óraszám nem lehet több 48-nál 
és a napi munkaidő nem haladhatja 
meg a 10 órát. Az intézkedés alól ki- 
vétel tehető különleges munkák el 
végzésénél, mint leltár, mérlegkészités, 
számlák likvidálása, lezárása, stb Az 
alkalmazott által a rendes munkaidőn 
tul végzett munkáért a rendes bér leg- 
alább 25 százalékával több fizetendő. 
Az üzletek nyitási és zárási idejét pa- 
ritásos bizottságok határozzák meg a 
melyeket az érdekelt szakmabeli szer- 
vezetek előzetes megkérdezésével kell 
megalakitani. Az intézkedések tarto- 
mányonként vagy községenként vál- 
takozhatnak, Az esti zárási idő legké- 
sőbb 8 óra, ünnepek előestéjén kilenc, 

A hivatalos lap ugyanakkor a munka- 
szerződésekkel kapcsolatosan közli, 
hogy az alkalmaztatási megállapodás fel! 
mondása a szerződés lejárta előtt leg- 
alább 14 nappal előbb meg kell történ- 

(PRAÁGA) (MTI tudósitója.) A „Prá- 
gai Magyar Hirlap" angol nyelvü cikk- 
ben üdvözölte lord Runcimant és kisé- 
retét abból az alkalomból, hogy Cseh- 
szlovákiába jött. A figyelem szemmel 
láthatólag jól esett a delegációnak, 
amelynek nevében Stopford szakértő 
Eszterházy János grófnak köszönetet is 
mondott érte. 
(PRÁGA.) (Havas.) Alig érkezett meg 

Runciman lord Prágába, már is való- 
sággal elhalmozták a panaszos levelek 
százaival, Innen látható, hogy a problé- 
ma, amelynek elintézésére vállalkozott, 
rendkivül sulyos feladat elé fogja álli- 
tani. A lord utasitást adott arra, hogy 
minden levelet forditsanak le angolra 
és jegyezzék fel a panaszokat. 
(PRÁGA) (Ceteka.) A német kor- 

Ujabb törvényrendelettel 
szabályozták a munkaidőt 

eg zévását-nyitását 
nie és pedig irásban, amelyben meg 
kell jelölni a felmondás okát is. 

A jégkárosultak érdekében 
(BUCURESTI.) A belügyminiszter ér- 

tesitést kapott egyes transzilvániai me. 
gyék prefektusaitól, hogy az utóbbi idő- 
ben megyéikben jégverés pusztitott, a 
mely az egész mezőgazdasági termést 
megsemmisitette. A miniszter erre való 
tekintettel utasitást adott, hogy a kár- 
sujtotta vidékeken függesszenek fel 
minden végrehajást, illetve a pénz- 
ügyigazgatók saját belátásuk szerint te- 
gyék meg a megfelelő intézkedéseket. 

Erélyes birósági intézkedések 
(BUCURESTI) A sibiui ügyészség 

ujabb visszaéléseket fedezett fel az 
ocnasibiuluii fürdőkezeléseknél és ezért 
elrendelte Traian Constantinescu volt 
gondnok letartóztatását. Ugyanakkor 
kényszerlakhelyet jelöltek ki dr. Lam- 
bru fürdőigazgató számára 

Ezzel egyidőben jelentik hogy az 
ilfovi törvényszék főügyésze az igaz- 
ságügyminisztériumtól értesitést kapott 
amely szerint az ilfovi törvényszékhez 
küldik át a megszüntetett „Mindent a 
hazáért" párt egész leltárára vonatkozó 
iratokat, hogy nevezzenek ki a felosz- 
latott párt likvidálására egy megfelelő 
személyt. A törvényszéki főelnök az ira- 
tokat az első szekciónak adta ki a to- 
vábbi intézkedések megtételére. , 

Olcsóbbit a CFR 
(BUCURESTI.) A kormány által a 

közszükségleti cikkek olcsóbbitására vo 
natkozó intézkedésekkel kapcsolatosan 
a CFR vezérigazgatósága uj leszállitott 
dijszabást léptetett életbe a tüzifa-szál- 
litmányokra vonatkozóan. 
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mány prágai követe, Eisenlöhr tegnap 
megjelent Krofta külügyminiszternél 
és erélyesen tiltakozott a tegnapelőtti 
légi határsértés miatt. A csehszlovák 
kormány ezzel kapcsolatban a követ- 
kező hivatalos jelentést adta ki: 

- A Keletcsehországban lefolyt légi 
hadgyakorlatok alkalmából három 
csehszlovák katonai gép eltévedt és né- 
met terület fölé került. Emiatt a német 
kormány tiltakozott, mire a külügymi- 
nisztérium sajnálkozását fejezte ki és 
közölte a német követtel, hogy a bünös 
és könnyelmü pilótákat büntetésben 
részesiti. 
(LONDON.) (Reuter.) A brit sajtó 

nagy megelégedéssel irja le Runciman 
lord fogadtatásának körülményeit és 
szemelvényeket közöl a csehszlovák 
lapokból. Megjegyzi azonban, hogy a 
delegáció nem találkozott minden poli- 
tikai frakciónál egyformán kedvező 
megitéléssel, mert voltak olyan lapok, 
amelyek kétségbe vonták a sikert és 
eleve megjósolták, hogy a lord és kisé- 
rete dolguk végezetlenül fognak vissza- 
térni. . 
(BERLIN.) (DNB.) Az Angriff Run- 

ciman lord kiküldetésével foglalkozva 
azt irja, hogy sikere az akciónak csak 
akkor lehet, ha a delegáció meg tudja 
őrizni szigoru semlegességét. Az ered- 
mény - mondja többek között - még 
ekkor is kétes, mert nem valószinü, 
hogy pártatlanság esetén a szembenálló 
felek meg is fogadják jótanácsait. Ha- 
sonlóképpen vélekedik a Frankfurter 
Zeitung is, amely szerint nagyban csök- 
kenti az eredménybeli lehetőségeket az 

a tény, hogy London állandóan magán- 
akciónak minősiti a kiküldetést és igy 
a delegációt eleve megfosztja megfe- 
lelő politikai sulyától. 

Runciman tárgyalása 
(BERLIN.) A prágai német meghatal. 

mazott miniszter tegnap délben 
a cseh kormánynál erélyesen tiltako- 
zott a legutóbb, csehszlovákiai repülő- 
gépek által előidézett határincidens 
miatt Ugyancsak Prágából jelentik, 
hogy a Henlein-párt kiküldöttei teg- 
nap udvariassági látogatást tettek Run- 
ciman lordnál és kisérőjénél, Hender- 
sonnál. Prágába érkezett a berlin ame- 
rikai követ is, aki a jelek szerint ta- 
lálkozni fog Runcimannal. Runciman 
tegnap egész napon keresztül hivatalos 
látogatásokat tett. 

UJABB FRANCIA-OLASZ 
SAJTÓPOLÉMIA 

(RŐMA.) (Stefani.) Tekintettel arra, 
hogy a francia baloldali sajtó a szalo- 
nikii szerződéssel kapcsolatban azt álli- 
totta, hogy azt Olaszország intenciói 
ellenére kötötték meg, mert Róma ál- 
landó akadályként akarta szerepeltetni 
Bulgáriát, a Giornale díltalia hosszu 
cikket közöl, amelyben leszögezi a 
Guirinal álláspontját az ujabb esemé- 
nyeket illetően. A cikk kivonatosan igy 
hangzik: 

Igen nagyfoku elvakultság kell 
ahhoz, hogy valaki Itáliát ugy állitsa 
be, mint a francia sajtó tette. Róma 
szivpből örül annak, hogy Bulgária 
egyenlő lett az egyenlők között és nem 
bélyegzik meg többé a „legyőzött" jel- 
zővel. Ezért a legmelegebb barátsággal 
üdvözli őt ebből az alkalomból. Ami a 
mandzsuriai határsértéseket illeti, ter- 
mészetes, hogy Róma szovjet ellenes 



VII. évfolyam, 1938. AUGUSZTUS 

magatartást tanusit, mert ismeri annak 
intencióit. Azért ápolja és növeli Ja- 
pánnal való barátságát is és ezért vi- 
gyáz éberen arra, hogy Moszkva lehető- 
leg sehol se találjon terjeszkedési felü- 
letet tanai számára, 
A Messagero ugyanakkor azt irja, 

hogy igen rossz szolgálatot tesz a fran- 
cia kormánynak a boulevard sajtó, 
amikor minden alkalmat megragad 
arra, hogy a Páris-Róma kiegyezést 
meghiusitsa De ebben a kormány és a 
kormányzati rendszer is hibás, mert a 
demokrácia tévesen magyarázott elve 
nem lehet indoka az idegen államok 
vezetőivel szemben alkalmazott állandó 
támadásoknak, rágalmaknak és hamis 
hir terjesztéseknek. 
Hasonlóan irnak a Corriera dela Sera 

és a Tevere is, amelyek szerint az 
egyetlen helyes eljárás az lenne, ha a 
boulevard sajtó hangját a megbántott 
államok lapjai is átvennék. 

ELLENTÁMADÁSBA LENDÜL- 
TEK A NEMZETIEK AZ EBRO- 
SZAKASZON 

(SALAMANCA.) (Reuter. A nemzeti 
főhadiszállás jelenti, hogy Jague tábor- 
nok csapatai az Ebro-szakaszon ellen- 
támadásba lendültek, hogy a folyón át- 
kelt mintegy 30.000 főből álló köztár- 
sasági hadsereget, amelynek visszavo- 
nulását a hidak lerombolásával elvág- 
ták, elfoghassák. Ugyancsak Salaman- 
cából jelentik azt is, hogy Varela tá- 
bornok a Sagunt ellen irányuló had- 
müveletek irányitója csapataival elvé- 
gezte az ujonnan szerzett területek 
megtisztitását és meginditotta Medira- 
Don Benito vasutjáratot, amely terüle- 

ten már 1936. óta szünetelt a forgalom. 

HÁROMÓRÁS VITA 
SIGEMITSU MOSZKVAI JAPÁN 
NAGYKÖVET ÉS LITVINOV 
KÖZÖTT 

(MOSZKVA.) (Tass.) Sigemitsu japán 
nagykövet tegnap megjelent a külügyi 
népbiztosi hivatalban és ott interve- 
veniált a mandzsuriai határincidensek 
békés likvidációja tárgyában. A tárgya- 
lás 3 órán át tartott anélkül, hogy ered- 
ményre vezetett volna. Litvinov 
ugyanis azt követelte, hogy a határt 
vonják meg az 1886. évi hu-csungi 
szerződéshez mellékelt térkép alapján. 
Ezzel szemben Sigemitsu nagykövet 
arra hivatkozott, hogy a térképet nem 
ismerik, mert abból csak egy példány 
van és azt is Moszkvában őrzik, anél- 
kül, hogy azt valakinek megmutatnák. 
A japán kormány tehát ezek után nincs 
abban a helyzetben, hogy bemondások 
alapján határkiigazitásokat fogadjon el. 
Figyelmeztette ezután Litvinov népbiz- 
tost arra az ellentmondásra is, amely a 
külügyi hivatal kivánsága és a hivata- 
los jelentések között van. Litvinov azt 
kivánta, hogy a japán haderők vonul- 
janak vissza eredeti állásaikba, mig a 
hivatalos jelentés azt közli, hogy a 
szovjet csapatok kiverték a japánokat 
eredeti állásaikból. 

TOKIÓBAN IS.. 

(TOKIŐ.) (Domei.) Horinushi helyet- 
tes külügyminiszter felkereste a tokiói 
szovjet követet és előtte javaslatot tett 
a békés elintézésre. Kivánsága az volt, 
hogy ugy a japán, mint a szovjet csa- 
patok vonuljanak vissza eredeti állá- 
saikba és vonja meg a határt egy ve- 
gyes bizottság. A szovjet követ igéretet 
tett, hogy a japán propoziciót továbbit- 
ja a kormánynak. 

UJRA MEGINDULTAK 
A HARCOK 

(HSINKING.) (China Mail.) A koreai 
északi határon ujra kiujultak a harcok, 
mert a szovjet osztagok megkisérelték 
ujra behatolni a Sang-Feng környéki 
területre és ezt az akciójukat a nehéz 
tüzérség is támogatta. A japánok heve- 
sen ellenállottak és bár meghiusitották 
a bevonulást, még sem sikerült az össze 
tüzésnek véget vetni. A küzdelem még 
folyik. 

LONDON MÉG MINDIG 
JELENTÉKTELEN EPIZÓDNAK 
TEKINTI A HATÁRVILLON- 
GÁSOKAT 

LONDON.,) (Reuter.) A brit sajtó az 
utolsó hirek miatt sem veszitette el 

. 

optimizmusát és azt irja, hogy az össze- 
tüzések nem tekintendők komolynak és 
nem is lesz következményük, mert for- 
mális háborut sem a szovjet, sem Ja- 
pán nem tudnának viselni. 

Ellentmondó jelentések 
(TOKIÓ.) A szovjet-mandzsu határon 

az ellenségeskedések tovább tartanak. 
Az idevonatkozó hiradások mindkét 
részről ellentmondók Sigemitzu mosz- 
kvai japán követ tegnap délután láto- 
gatást tett Litvinovnál és tiltakozását 
bejelentve, a határincidensek elrende- 
zését kérte abban a formában, hogy a 
vitás területekről mindkét fél vonja 
vissza csapatait. Az ujabb tokiói áés 
moszkvai jelentések a határincidensek 

JóESrEr 
elmérgesedéséről és ujabb összetüzések- 
ről adnak hirt 

Ujabb incidensek 
(JERUZSÁLEM) Tegnap ismét több 

kisebb-nagyobb incidens történt az or- 
szág területén. A hatóságok mindenütt 
erélyes ellenintézkedéseket alkalmaz- 
tak. 

Angol-egyiptomi megállapodás 

(LONDON.) Lord Halitax és Mahmud 
pasa egyiptomi miniszterelnök megál- 
lapodást irtak alá, amely szerint az 
1936. évi angol-egyiptomi egyezmény 
záradékait revizió alá veszik A revizió 
a két országot érintő katonai kérdések- 
re vonatkozik. 

elnökségen 
(BUCURESTI.) I. Károly király 
felsége szerdán aláirta azt a királyi 

rendelétet, amellyel dr Dragomir Sil- 
viu cluji egyetemi tanár, volt állam- 
minisztert kinevezték a kormány leg- 
főbb biztosává a kisebbségi ügyek ve- 
zetésére. Dr. Dragomir Silviu kormány- 
biztossá való kinevezése a tegnapi na- 
pon már meg is jelent a Monitorul Ofi- 
cialban A kisebbségi kormánybiztos- 

Dr. Dragomir Silviu csuciemi tanár, 
voli államminisztert kisecbbségi 
kMormánybiztossá neveztékk ki 

A Miscbbsétá! kormánybiztos már Ie is tette a niva- tall cshüt és megkezdie tevekenységéi a miniszter- 

ság a miniszterelnökség mellete mükö- 
dik és már meg is kezdte tevékenysé- 
gét. A Tirapul jelentése szerint dr. Dra- 
gomir Silviu kisebbségi kormánybiz. 
tosnak miniszteri rangja és fizetése van 

Dr. Dragomir Silviu kisebbségi kor- 
mánybiztos tegnap dr. Miron Cristea 
patriarka-miniszterelnök előtt már le 
is tette a hivatalos esküt, 

e, 

(CLUJ.) A borbélyipari munkások 
tegnap este Bara László elnökletével 
az Épitőmunkás-Otthon nagytermében 
rendkivüli gyülést tartottak. A gyülé. 
sen élénk formában tárgyalták a kor- 

ismét vissza akarja állitan a borbély 
és fodrászmühelyek vasárnapi munká- 
ját Több felszólalás hangzott el, ame- 
lyek állást foglaltak a vasárnapi mun- 

kaszüneti törvény ilyentén megváltoz- 
tatása ellen. Határózatban kimondot- 
ták, hogy emlékiratban kérik a munka- 

mánynak azt az intézkedését amellyel 

A berbélyipari munkások ellenzik 
a vasárnapi munkaszünet 

felfüggesztését 
ügyi minisztert, álljon el a terv végre- 
hajtásától, mert annak ugy sem volna 
gyakorlati jelentősége. Elhatározták 
még, hogy a munkaügyi vezérfelügyelő 
séghez beadványt intéznek, amelyben 
kérik, hivja össze a munkásokat, vala- 
mint a munkaadókat a kérdésben Mi- 
vel a eluji munkaadók nagyrésze a va- 
sárnapi munkaszünet további megtar- 
tása mellett van valószinünek látszik, 
hogy a vasárnapi mnukaszünet felfüg- 
gesztésére, legalább is Clujon, nem fog 
sor kerülni. 

(PÁRIS.) Cinikusan állott a párisi es- 
küdtszék előtt a menyasszonygyilkos- 
sággal vádolt, alig 21 éves Pierre De- 
gau. 
Nyugodtan meséli el a biró kérdé- 

seire hogy mi történt közte és meny- 
asszonya, a szép Lucienne Bennier kö- 
zött. 

- Mikor megismerkedtünk, egymás- 
ba szerettünk. Nekem nem volt állásom, 
hát a leány támogatott Jól is volt min- 
den, vagy egy félévig. Ámde akkor a 
leány azzal állt elő, hogy vegyem el fe- 

seluemzsinóri és mergct küldön 
menjasszonyának, azután mestojtotta 

a icánui csy párisi sclyemiiu 
leségül, mert ő halálosan szeret és gyer 
meke lesz tőlem. Ezt már megsokal- 
tam, - folytatta vallmását az esküd- 
tek és a közönség megrökönyödése köz- 
ben a fiatal gonosztevő - s világosan 
megmondtam neki, hogy én a fiatalsá- 
gomat és függetlenségemet őérte nem 
áldozom fel. Akkor már egyre többet 
féltékenykedett. Felszólitottam sza- 
kitsunk, - elég volt. Ő azonban ragasz- 
kodott hozzám s egyregyötört imádatá- 
val Erre irtam egy szakitólevelet, küld 
tem neki hozzá egy vékony selyemzsi- 

ezi 
a 

által tisztitott 

ös 

neget, és megirtam neki, ha nem nélkülem élni, hát vessen véget szenüi 
déseinek ezzel a zsineggel 
- De ő nem fogadta meg a taná 

mat. Leutaztam előle Marseillebe, 
jött utánam, ott aztán küldtem neki e 
dobozban mérget és megirtam, hogy a7 
az utolsó szavam hozzá, nem akarok 
többet tudni róla. Ha nem végez magá 
val, vagy nem hagy békén, akkor én 
leszámolok vele.. 
- Tönkretette az életemet, üldözött 

nem tudtam másként szabadulni től 
hát megfojtottan 
- Ott hagytam holttestét a szállo. 

dában és Dél-Franciaországba utaztam 
Ott fogtak el három hónap mulva 
fejezte be elbeszélését Pierre Degau s 
mint, aki egy egyszerü mesét mondott 
csak el, nyugodtan visszaült a vádlottak 
padjára. 
Az ügyész kemény, sulyos vádbeszéde 

után az esküdtek a fiatal menyasszony 
gyilkost 10 évi börtönre itélték 
A hallatlanul cinikus gyilkos az 

itélet kihirdetésekor nyugodtan meg. 
jegyezte: 
- Igy tiz év mulva szabad leszek, 

Lucienne pedig halálomig gyötört vol. 
na szerelmével. 

Nuyolcmillé lejerejéle bün 
ügyi zárlatot rendeltek el 
a vVolt siblumecsuei preciek. 

tus vadyomára 
(SIBIU.) Garnicescu vizsgálóbiró 3 

millió lej erejéig bünügyi zárlatot ren. 
delt el dr Regman Nicolae volt sibiu. 
megyei prefektus Sibiuban, Paltinisen, 
Sighisoaran és Clujon levő vagyonára. 
Erről az illetékes hatóságokat is érte- 
sitették. Ugyancsak bünügyi zárlatot 
rendeltek el Martea Pepa Ioan sibiuj 
főkönyvelő és Episcopescu Emil volt 
pénzügyi ellenőr vagyonára is, akikel 
összesen hétmillió lejes a vármegy. 
terhére elkövetett visszaélésekke; vá 
dolnak A vizsgálóbirói végzés a Diaco. 
nescu ügyész által készitete vádira 
alapján történ Az ügy felebbezési tár 
gyalásán dr. Regmann volt prefektu. 
Popescu N. bucuresti, illetve dr Pis 
és dr. Barbat sibiui ügyvédek társasá. 
gában jelent meg és a biróságtól bizo 
nyos iratok beszerzése végett a tárgya. 
lás elnapolását kérte, amit a biróság el 
is rendelt. A bünügyi zárlat elrendelés 
megyeszerte óriási feltünést keltett. 

- 

Lélrejött a megesgyezés 
a téslagyári munkások 

szírájkia ügyébem 
(CLUJ.) Az Iris gyár érdekeltségéhez 

tartozó városi téglagyár munkásainak 
sztrájkja ügyében váratlan fordulat tör 
tént. Kölcsönös engedékenység folytán 
a bérmozgalom ügyében létrejött az 
egyezség a gyár igazgatósága és a mun- 
kások között. Ennek alapján a munká- 
sok ma reggel már fel is vették a mun- 
kát 

- A CLUJI CIGAÁNYNEGYED 
LAKÓINAK EMLÉKIRATA. Jelentet- 

tük, hogy a Tanitók Háza mögötti ci- 
gánytelep háztulajdonosaival a városi 
tanács végzést közölt, amely szerint 15 
napon belül le kell bontaniok házaikat, 
mert azok a közegészségügyre veszélye- 
sek. Az érdekelt teleplakók most a bel- 
ügyminisztériumhoz emlékiratot intéz- 

tek, amelyben legelőször is a városi 
járásbiróságtól előzetes birói szemle el- 
rendelését kérik, hogy házaik semmi 
féle szempontból nem eshetnek kifogás 
alá. A továbbiakban az emlékirat a 
városi tanács határozatát törvényelle 
nesnek mondja, mert ellenértéknélküli 
kisajátitást akar tőlük, a telep földhöz 
ragadt szegény embereitől és kérik 4 
minisztert, függessze fel a tanácsi der 
tést mindaddig, amig az előzetes biró 
szemle meg nem történik, amely i 
tényleges helyzetet fogja megállapitani 
Az érdekeltek ugyanis hajlandók ház 

kkat a legszigorubb vizsgálatnak is a 
érdeklő- vetni. A teleplakók most nagy dönté- 

déssel várják a belügyminiszter 
sét, 
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éterháboru 
Welis regények jutnak az ember 

eszébe. Fantasztikus történetek, misz- 
tikus regények. Rejtelmes háboruk, 
félelmetes harcok leirásai. Ahol látha- 
tatlan ellenségek tusáznak egymással. 
Ismeretlen Marslakók, tulvilági lények, 
okikkel szemben szinte lehetetlen min- 
den védekezés. Ilyenek a mai légihar- 
cok, ahol a védtelen polgári lakosság 
csak türhet és szenvedhet. Ilyenek a 
ázháboruk, ahol gyilkos mérgek, gázak 
indulnak harcba a kiszolgáltatott ember 
ellen. És ilyenek a vizionárius erővel 
elénk vetitett bacillusháboruk, ahol 
pici, szemmel nem is látható gyilkos 
bacillusok törnek az életre és az egész- 
ségre. Csupa védhetetlen, sejthetetlen, 
nem várt ellenfél. Ugy látszik a jövő 
félelmetes háboruja csupa ilyen rejtel- 
mesen felbukkanó ellenfélt állit majd 
szembe egymással. Vak tusakodókat, 
álarcos, gázmaszkás ellenfeleket. Akik 
csak ugy vaktában hadakoznak és tör- 

nek egymásra. 
És ilyen láthatatlan, néma, de a né- 

maságában mégis csak döbbenetesen 
beszédes háboru az, amit most Moszkva 
jelent be a világnak: éterháboru cimen. 
Arról van szó, hogy a szovjet fel akarja 
venni a harcot a vele ellentétes felfo- 
gásu nagyhatalmak rádió-propagandá- 
jával. Vagyis megindul a szavak, jel- 
szavak és propagandák elkeseredett 
küzdelme. Moszkva 2000 uj rendkivüli 
erősségü rádióleadóval inditja meg ezt 
a harcot és a jövőben zugni fog a leve- 
gőben, a csendes és tiszta éterben, a 
csillagok közelségében is a harcoknak 
ez az ujabb formája. A szüzi, tiszta 
éter, amelynek békéjét egyre jobban és 
jobban kavarja és zilálja fel a repülő- 
gépek, vitorlázógépek, léghajók, hidro- 
plánok és más légi közlekedési eszkö- 
zök ördögi zugása-bugása és a rádiók 
svitó-zengő zaja, pedig mindinkább 
edveszti varázsos nyugalmát. És most 

nmég erőteljesebben és még riasztóbban 
fognak harsogni át az éteren az emberi 
nyelv jelszavakba, gyülölködésekbe, 
féktelen ellenségeskedésekbe torzult 
pokol-szavaii A világnézetek tusája 
egyre jobban és jobban, egyre intézmé- 
nesebben szerveződik meg. Szavak és 
mondatok gyujtóbombái fognak átsiste- 
regni az ürön, gyülölködésteli jelszavak 
zugnak majd fel itt és ott, jobb- és bal- 
oldal méri össze szilaj, dacos erejét a 
propaganda-akciók keretében. A ma- 
gasságok boldogcsöndü világa pedig 
ámulni és rémülni fog ezen az eszeve- 
szett tusakodáson. A csillagok és a 
többi égitestek, a szüzi, békés éter pedig 
kérdezni fogják majd, hogy hová lett 
az emberi értelem, szeretet és jóság? 
Hová sodródott az ész fegyelmező ereje 
és bölcs elmélyülése, merre tünt a 
lélekbeli összetartás testvéri hite? 
Miért gyülölködnek itt annyira az em- 
berek, fajok és világnézetek? Miért nem 
lehet a rádió a kollektivitás gondolatá- 
nak, a testvéri érzésnek, a szépségnek, 
a bölcsességnek, az emberi szeretetnek, 
az igazságnak és a lélek szent és tiszta 
értékeinek hirdetője? Miért kell az 
éteren át harcot és gyülölködést hir- 
detni, ahelyett, hogy az egymást-meg- 
becsülést, a kölcsönös tiszteletet és 
megértést propagálnák? Miért nem 
ehet a rádió a népek és nemzetek 
lelki összetestvériesülésének propagáló- 
ja, ahelyett, hogy diktaturák, hegemó- 
Mára törekvő hatalmak, egymást le- 
zurni akaró szélsőséges irányzatok 
fontó-bontó szellemét zugatja a világ- 
ba? Nem lehetnének inkább a leadók a 
sene, a költészet, az irodalom, a tudo- 
mányok, technikai fejlődés, a haladás, 
társadalmi jólét eseményeinek és 

ertékeinek szószólója, a világ békéjének 
előmozditója, a szociális előretörés pro- 
pagandistája, az emberi lelkele erősitő 
artója és megmentője? Miért? Az 
sáé önzés ijesztő elhatalmasodá- 
jéne a gonosz ösztönök féktelen elbur- 
ért, a gyülölködés fekete ára- 
; ent való hömpölygéséért. Azért, 
éy az emberek nem szeretni akarják 

mást, de leigázni, eltiporni, a jel- 
aktól és irányzatoktól betegre mér- 
Zetf lelkülettel. 

üye hiába talán ma minden Mementó, 
en eszméltető szó, minden feddés 

t fugtn ó vagi 

Laptulajdonosok Szindikátusa 
Uj hirdetési dijszabási allapitott mes a lapok részére 

üd süjtó- és propasanda minisztérium 
hirdétési igazsatósága 

(BUCURESTI) A. D. Liciu, a bucu- 
restii itélőtábla IV. tanácsa főelnöké- 
nek elnökletével julius 29-én, pénteken 
megtörtént a Romániai Laptulajdono- 
sok szindikátusának megalakitása, a 
folyó évi julius 18-án kelt 69094 számu 
miniszteri rendeletnek megfelelően. Az 
értekezleten a Curentul cinaü lapot 
Pamfil Seicaru főszerkesztő a Timpul 
cimü lapot Grigorescu szerkesztőségi ki 
küldött, a Romania cimiü lapot Cezar 
Petrescu főszerkesztő, a Viitorul cimü 
lapet Stoian Georgescu, a Neamul Ro- 
mánesc cimű lapot N Georgescu, a Le 
Moment cimü lapot Alíred Hefter, a 
Siebenbürgicshes Deutsches Tageblatt 
cimü lapot Carol Jaheoda, a Keleti Uj- 
ságot dr. Somodi András, a lasul cimü 
lapot Mircea Bársan, a Viata Romá- 
neascá cimü lapot Visoianu, az Albina 
cimü lapot Ciurezu képviselték és ezen- 
kivül jelen voltak a Walter Thompson 
a Rudolf Mosse és az Athanasiu hir- 
detési irodák képviselői is. Hiányzott a 
Gazeta Transilvaniei cimü lap kikül- 
döttje. A propagandaminisztérium bir- 
detési osztályát Michaela Catargi asz- 
szony, alvezérigazgatómő és V. Hrisicu 
hirdetési igazgató képviselték. 
Al D. Liciu elnök megnyitva az ülést, 

ismertette az összehivás célját: az idő- 
közi bizottság megalakitásának szüksé- 
gességét, amely bizottság megállapitja a 
hirdetési dijszabásokat, ennek a bizott- 
ságnak a szabályzatát és az értekezlet 
hivatott kijelölni az a döntőbiróságot is, 
amely a Hirdetési igazgatóság és a fent- 
emlitett intézmények között csetleg ke- 
letkező vitás kérdéseket tárgyalja le ás 
azokban dönt. Hangsulyozta az a külön- 
leges fontosságot, amellyel ez az uj ál- 
lamszervezetbe beleillesztett intézmény 
bir. A végleges megszervezésig, amely 
az 1938 évi julius 15 iki rendelettörvény 
ben lefektetett alakiságok szerint fog 
megtörténni, az időközi bizottság meg- 
vitatta az egyes, elkerülhetetlenül szük- 
séges intézkedéseket, 

Panfil Seicaru felolvasta a Hirdetési 
Igazgatóság részéről készitett szabály- 
zatot és tarifákat. A raegindult vitában 
Carol Jahoda a Siebembürgisches Deut.- 
sches Tageblatt képviselője kérte, hogy 
a vidéki lapok részére biztositsanak na- 
gyobb khirdetési naennyiséget vagy hatal 
mazzák fel őket arra, hogy a hirdetési 
táblázatban feltüntetett tarifákat maxi- 
mális dijszabásnak tekintsék és joguk 
legyen azt leszállitani. 

Parafil Seicaru válaszában kérte a 
megállapitott tarifák fentartását, ame- 
lyek - véleménye szerint - eléggé 
mérsékeltek és a hirdetőközönség ré- 
széről megfizethetők. 
Végül is megállapodás jött létre, hogy 

az összes hirdetésekre nézve a Hirdetési 
Igazgatóság részéről megállapitott ta- 
rifa maarad érvényben, azzal a fentar- 
tással a vidéki lapok számára, hogy 
amikor szükséges, kérjék a tarifa eset- 
leges leszállitását. 
Az értekezleten ezután megvitatták 

azt a kérdést, hogy a vonaltarifát az 
összes bármilyen alakban megjelenő la 
pokra tegyék kötelezővé, vagy csak a 
héthasábos és már eddig is a corp 5 
mértékegységgey dolgozó lapok részére. 
Ebben a vitában Michaela Cartagi, a 
propagandaosztály igazgatónője, Pamfil 
Seicaru, Cezar Petrescu és Prisicu szó- 
laltak fel, majd megállapodtak abban, 
hogy a héthasábos és már eddig is a 
corp 5 vonalmértékegységgel delgozó 
lapokra vomatkeozik és az ettől eltérő 
alakban megjelenő lapoknál a tarifa 
aszerint, hogy a lapalak kisebb, vagy 
nagyobb, leszállitható, illetve emelhető. 
A csak tanácsadó müszaki szervként 

meghivott hirdetési irodák Branisteanu 
a Rudoli Mosse hirdetési vállalat igaz- 

gatója utján kérték, hogy a szeptem- 
ber 15-iki határidőt, amelyet a szalamy- 
zat a leghosszabb tartamként állapitott 
meg, a vonatkezó rendelettörvény és a 
tarifát megállapitó határozat előtt kö- 
tött hirdetési szerződések megszünteté- 
sére, hosszabbitsák meg legalább a fo- 
lyó évi december 31-éig. Pamfil Sei- 
caru válasza szerint a haladék szükség- 
telen, mert a megállapodások felmon- 
dása a törvény életbeléptetésével amugy 
is megtörtént és következésképen a hir- 
detési irodák mentesek minden felelős- 
ségtől. 

Arra a felszólitásra, hogy a hirdetési 
irodák és a lapok képviselői hozzák 
összhangba ellenvetéseiket és szögezzék 
le végleges álláspontjukat, imponáló 
egyhangusággal fejezték ki elismerésü- 
ket Alexandru Liciu elnöknek azért az 
előzékeny módért, ahogyan a néla szen 
vedélyes vitákat levezette és a tökéle- 
tes tárgyilagos birói tapintatért, egy- 
ben pedig ugy a hirdetési tarifákot 
mint pedig a vonatkozó szabályzatot 
egyhangulag elfogadták. 

yeuttu uz öta kzts 

Ezután a lapok és a propagandami- 
nisztérámm Hirdetési Igazgatósága kö- 
zött esetleg keletkezhető nézeteltérések 
döntőbiróságának kiegészitésére került 
a sor. Az értekezlet egyhangu határo- 
zattal a biróság harmadik tagjává Pam- 
fil Seicarut és Grigore Gafencu főszer- 
kesztőket választotta meg. 
A laptulajdonosok szindikátusa első 

ülésének eredményei a következők vol- 
tak: 

1.) Az időszaki sajtótermékek hirde- 
tési tarifáját megállapitó időközi bizott- 
ság megalakulása. 

2.) Az időközi sajtótermékek és apro- 
pagandaminisztérium Hirdetési Igazga- 
tóság képviselőinek az értekezleten meg 
nyilvánult egyhangu állásfoglalása ugy 
a vonatkozó szabályzat, mint a hirdetési 
tarifák elfogadását illetőleg 

3) A döntőbiróság megalakitása, 
amelynek elnöke A. Liciu, a bucurestii 
királyi itélőtábla IV tanácsának főelnö. 
ke, C Prodan itélőtáblai tanácsos és 
Pamfil Seicaru, mint a bizottság har- 
madik döntőbirója. 
A Romániai Laptulajdonosok Szindi- 

kátusának megalakulásával jelentős lé- 
pés történt az uj célok felé, amellyel 
az egész romániai sajtó, ugy a fővárosi, 
mint pedig a vidéki, lehetőséget kapott 
hogy észszerüen elosztott, nem pedig az 
intézmények, vagy kereskedelmi társa- 
ságok tetszése szerint állapitott hirdeté- 
si mennyiséggel rendelkezzenek. 

183 csetben nyujtottak első 
töztek be az emberbaráiti 

(CLUJ.) A Cluji Önkéntes Mentőegye 
sület, amely már több, mint ötven éve 
teljesiti nemes emberbaráti hivatását, 
rendkivül élénk tevékenységet fejtett 
ki a folyó évi junius hónapban Hiva- 
talos kimutatás szerint a Mentőegyesü- 
let szolgálatában álló orvosok junius 
hónap folyamán 185 esetben nyujtottak 
segélyt balesetek, szerencsétlenségek áli 
dozatainak, továbbá az öngyilkosoknak 
és öngyilkosjelölteennek A mentőautó 
98 esetben végzett betegszállitást fő- 
leg szülési esetekben és olyankor, ami- 
kor a beteg állapota az azonnali és 
gyors orvosi elszállitást tette szükséges- 

A vórujárt fotosraius: 

(CLUJ.) Bármerre menekülj, bár- 
merre fuss - utolér egy amatőr fo- 
tografus: - mondja egy tréfás vers és 
Smuch Márton huedini zsidó fiatalem- 
ber ilyen természetü kiváncsi amatőr 
fényképész volt Nemrégiben Sigheten 
lakó nagybátyja meghivta néhány hétre 
magához. Smuch a levél vétele után 
percek alatt összepakolt és holmijai kö- 
zött ott lapult természetesen a fényké- 
pező masina is. De nem sokáig Amikor 
ugyanis az Oradea felé rohanó vonat 
megállott néhány percre a stanai állomá 
son, hogy bevárja a szemben közeledő 
ellenvonatot Smuch leugrott a vonat- 
ról, előrántotta a gépét és a közelben 
levő alagut mellett őrtálló katonára 
szegezvén lencséjét, elkattintotta a gé- 
pet. Az események ezután villámgyor- 
san következtek: A katona odalépett 
Smuchoz és lefogta Előkerült a felet- 
tese, akinek az őr jelentette, hogy ez a 
gyanus idegen lefényképezte az alag- 
utat, ami szigoruan tilos. Smuch jófor- 
mán magához sem tért, már vonatra 
ültették és beszállitották a katonai tör- 
vényszékre, ahol nyomban meginditot- 
ták a vizsgálatot. Maga Negulescu al- 
ezredes ügyész vette kezébe az ügy ki- 
vizsgálását és kiutazott a helyszinre, de 
nemsokára meggyőződött arról, hogy 
Smuch nem idegen kém hanem mind- 

és minden a szivhez szóló fiayelmeztető 
intés és könyörgés. Talán egyelőre 
hiába... 
Mert az ember csak gyülölködik, 

acsarkodik, tusázik, éterháboruzik, 90- 
noszkodik tovább. Mindaddig, amig a 

végzet jobb belátásra nem kényszeriti. 
A Magasságok boldog világát pedig 

dulják változatlanul tovább és tovább 
a riasztó hirek, mig a csillagok kese- 
rüen fénylenek a bánatos ég alatt. Ke- 
serüen és bánatosan. ft.) 

Eredményes müködést fejtett ki 
a Mentőegyesület junius hónapban 

scgélyt és 136 sérülést kö- 
leladatot teljesitő mentők 
sé. A mentőállomáson szolgálatot telje- 
sitő mentőorvosok 136 esetben nyujtot- 
tak elsősegélyt és kötözték be a sérülé- 
seket Érdekes, hogy a Mentőegyesület 
kimutatása szerint junius hónapban 
Clujon feltünően elszaporodott az ön- 
gyilkosságok száma és a mentőket leg- 
többször öngyilkossági esetben vették 
igénybe. Az öngyilkosság eszköze leg- 
több esetben a maró-szóda, aszpirin és 
veronál volt, Az öngyilkosok legtöbbje 
bánatában, családi egyenetlenkedés 
miatt, vagy a nélkülözés és nyomor 
miatt dobta el magától az életet. 
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Kémnek nézték a tényképező zsidó 
Milatalembert, letartóztatták és átadtak a kafo- 
naltörvenyszéknek, emely pénzbirságsal sujiotia 

össze csak szenvedélyes fényképész. A 
kihágás mindezek ellenére fenállott, 
ami miatt Smuch, aki junius 28-ika óta 
eszi a katonai fogház kenyerét, tegnap 
került a katonai törvényszék elé, amely 
mindössze 500 lej pénzbüntetésre itélte. 
Esete azonban tanulságul szolgálhat 
minden meggondolatlan fényképész szá- 
mára. 

A Bachacin községi sza- 
bálytalanságok a törvény 

szék előtt 

(CLUJ.) Érdekes ügy foglalkoztatta 
tegnap a helyi törvényszék szüneti ta- 

nácsát Enescu Manole ezredes Cluj 

megye prefektusa ellenőrző körutja al- 

kalmával Bachacin községben szabály- 

talanságokat és visszaéléseket észlelt. 

Ezért jegyzőkönyvet vett fel és Lupsa 

lesif biró, továbbá Zaharia Boda, Za- 

haria Peica, Zaharia Tosa, Zaharia 

Martorian, Luca Ioan, Boca Iosif, Boca 

Vasile és Teotelecan losif tanácstagok 

ellen eljárás indult A vád szerint a 
vádlottak a község erdejét szabálytala- 

nul termelték ki és a fát törvénytelen 

uton a maguk hasznára értékesitették. 

A törvényszék Trifu-Butura tanácsa 

az itélet kihirdetését a jövő csütörtök- 

re napolta el. 



A 
FAKIR TITKA 

IRTA: B. YALE 

De bármennyire igyekezett is, nem 
tudott belenyugodni a történtekbe. 
Mary egész magaviselete, amely mindig 
őszinte, bensőséges szerelemre vallott, 
sőt a szakitó levél szomoru hangja is 
arra vallott hogy valami nincs rend- 
jén a dologban... 

S akármennyire nem akarta is Eddie, 
gondolataiba kellemetlen refrénként 

minduntalan visszatért egy név: 

VYamashiva... Yamashiva.. 

A hindu fakir, vagy bölcs, vagy szem 
fényvesztő - ördög tudja melyik név 
illik rá legjobban - minden valószinü- 
ség szerint bizalmasává lett lady Ashley 
nek s ha akarja, minden felvilágositást 
meg tud adni Mary különös viselkedé- 
nek okairól, 

Eddie Dortmund megfürdött, megbo- 
rotválkozott, azután becsengette a boyt. 

- Hozzon egy taxit. De mondja meg 
neki, hogy hosszabb utra készüljön. Le- 
het, hogy csak estére térünk vissza. 
- Igenis, Sír.. 
- Még valamit. Hivják fel a menet- 

jegyirodát és tudják meg pontosan, 
mikor indul közvetlen hajó Bombay 
felé. 

- Igenis, Sir.. 

- Ha valaki keresne, este a klubban 
ebédelek. 
- Igenis, Sir.. 
Lement a szálloda elé és magához in- 

tette az értelmesarcu sofőrt. 
- Tudja hol van Whitehouse? 
A sofőr arca széles vigyorgásra huzó- 

dott. 

- Yes Sir VYamashivát óhajtja fel- 
keresni? 

- ŐÖt Indulhatunk. 

Az autó végigrohant a Piccadillyn, be 
fordult az Oxford streetre, majd kes- 
keny makadám uton balra kanyarodott 
és zugó motorral falta a kilométereket. 
Félóra mulva a lapos mezőségen hófe- 
hérfaiu major épületei csillantak meg a 
tavaszi napsütésben. " 

- Whitehouse... -fordult hátra a 
sofőr és teljes sebességgel beszáguldott 
a szélesre tárt rácsos kapun 

Meredek lépcsősor végén épült tornác 
féle előtt szállott le Eddie az autóról. 
Távolabb, az udvar cementezett részén 
tucatnyi autó parkolt. Nem volt ne- 
héz kitalálni, hogy a korai idő ellenére 
Yamashivának már vannak vendégei. 
A hallban turbános, fehér sámába 

burkolt hindu fogadta. 

- Adad oda ezt Yamashivának fellow. 
És mondd meg neki, hogy egyenesen 
Yoga isten szent földjéről, Pendsab-ból 
hoztam a számára üdvözletet 

A szolga eltünt de hamarosan vissza- 
tért és mély meghajlással, szótlanul hiv 
ta maga után a vendéget. Dortmund 
figyelmét nem kerülte el, hogy kerülő 
uton, a hall érintése nélkül mentek fel 
az emeletre, majd széles félhomályos 
folyosón keresztül tágas terembe ju- 
tottak, amelynek függönyzetlen abla- 
kain vastag sugarakban ömlött be a 
szikrázó, tavaszi napsütés. 

A szoba keskenyebb, északi falánál 
Budhisatva csaknem embermagasságu 
bronz-szobra állott, előtte az olajat és 
főtt rizst tartalmazó szent edénnyel, az 
aisah-val és az elmaradhatatlan füstölő- 
vel. A szobor mellett jobboldalon a ti- 
zenkét kezü Siva baloldalon pedig a 
majomarcu Duga kisebb képmásai tró- 
noltak alacsony oltárszerü emelvényen, 
Durga előtt görbe kard, a misztikus 
„Om mani pedme hum" felirással, Si- 
va előtt pedig a mindentudást jelké- 
pező, tiszta vizzel telt kehely állott. 
Eddie szempillantás alatt megállapi- 

totta, hogy szabályszerüen felszerelt 
háziszentélybe jutott, amely akárme- 
lyik brahmanista kolostorba is beillett 

ló eredmények 

(CLUJ.) Kitünő rendezés mellett tegnap 
folytatódtak a kerületi uszóbajnokságok 
küzdelmei. A csütörtöki versenynap hőse 
Csizmás, a CAC nagyszerü képességü 
uszója volt, aki ujabb két bajnokságot 
szerzett. Az elért eredmények az adott 
körülmények között elég jók: 

100 m. gyors: 1. Csizmás CAC 1 perc 
07.6 mp, 2. Bana Universitatea 1 perc 07.9 
mp, 3. Vajk Napoca 1 perc 14.8 mp. 

200 m. női mell: 1. Blatzner Haggibbor 
4 p 05.4 mp, 2. Selényi CAC. 

Kertész II, a Hungária aranycsapatá- 
nak egykori tüneményes képességü játé- 
kosa, aki legutóbb az AMEFA edzéseit ve- 
zette, leszerződött az UDR csapatához. 

Harmincnapi határidőt kaptak a B-ligás 
egyesületek, hogy pályáikat az előirások- 
nak megfelelően átalakitsák. 

Amerika- Európa ellen. A berlini olim- 
piai stadionban augusztus 20-21-én kerül 
eldöntésre az Európa-Amerika uszómér- 
kőzés. Az amerikai csapatban szerepelni 
fog Fick, a 100 méteres gyorsuszás világ- 
rekordere is. 

Mister „G", azaz Gusztáv svéd király 
lesz a partnere a magyar Baumgartner 
Magdának a borgholmi teniszverseny ve- 
gyespárosában. A 80 éves svéd uralkodó 
játékát állandóan nagy érdeklődés kiséri. 

A müncheni Európa-bajnoki vitorlázó- 
versenyt Németország nyerte 270.45 pont- 
tal, 2. Magyarország 240.90 ponttal, 3. 
Olaszország, 4. Svájc, 5. Lengyelország. 

LÉTREJÖTT az egyezség a KK döntő- 
jének időpontjaira nézve. A Ferencváros 
és a Slavia első találkozója szeptember 
11-én Prágában, a második meccs október 
9-én Budapesten lesz. 

Budapest-Klagenfurt 10:6. A két város 
ökölvivóinak találkozója a magyarok győ- 
zelmét eredményezte. 

KK-számok. A KK mérkőzések során 
a magyar csapatok összesen 282 gólt rug- 
tak. - A Ferencváros vasárnap a 25-ik 
KK-győzelmét aratta - 43 mérkőzés kö- 
zül. A mérleg tehát: 25 győzelem, 4 dön- 
tetlen, 14 vereség. 

Cámpia Turziin játszik vasárnap a CS 
Tg.-Mures csapata. Ellenfele az Industria 
Sármei együttese lesz. 

ASSU B)-UMC (Cugir) 8:2 (6:1.) Uioa- 
rán folyt le a két csapat mérkőzése, ame- 
lyet a honi csapat fölényes játékkal nyert 
meg. Góllövők Moldovan (4), Nemes (3) és 
Jaszenszky, illetve Nagy és Ailon. Biró: 
Chiorean. 

Mica (Brad)-ASSU (Uioara) 3:0 (1:0). 
Bradon ütközött meg a két csapat. Győz- 
tek a bányászok megérdemelten. 
Nanteca-Solvay 3:3 (2:1). Reghinben ta- 

lálkozott a két együttes. 

„Fogok én még 75 métert is dobni." - 
Ezt mondotta Várszegi, a londoni győzelem 
után, amikor is magyar rekordot dobott 
gerellyel. 

Itt a wembleyi vizipóló Európa bajnok- 
ság teljes müsora. Augusztus 6: Belgium 
-Hollandia, Magyarország-Olaszország, 
Anglia -Németország, Jugoszlávia -Hran- 
ciaország. Augusztus 8: Olaszország-Ju- 
goszlávia, Németország-Belgium, Magyar 
ország-Hollandia, Anglia-Franciaország. 
Augusztus 9: Magyarország-Jugoszlávia, 
Franciaország-Olaszország, Anglia-Bel- 
gium, Németország-Hollandia. Augusztus 
10: Olaszország-Németország, Beligium- 
Jugoszlávia, Magyarország-Franciaország, 
Anglia-Hollandia. Augusztus 11: Hollan- 
dia-Jugoszlávia, Belgium-Franciaország, 
Olaszország-Anglia, Magyarország-Né- 
metország. Augusztus 12: Olaszország- 
Hollandia, Magyarország-Belgium, Né- 
metország-Franciaország, Jugoszlávia- 
Anglia. Augusztus 13: Olaszország-Bel- 
gium, Jugoszlávia -Németország, Hollan- 
dia-Franciaország, Magyarország-Anglia. 

TESTEDZzESs 
a kerületi uszéó- 

balnokságok harmadik napján 
100 m. férfi mell: 1. Csizmás CAC 1 p 

27.2 mp, 2. Sebestyén Haggibbor 1 p 28.8 
mp, 3. Kiss CAC 1 p 33 mp. 
A Napoca-Victoria vizipóló mérkőzés az 

utóbbi meg nem jelenése miatt elmaradt. 
A két bajnoki pontot igy a Napoca nyerte 
3:0-ás gólaránnyal. 

Royal-CMSC 3:0 (1:0). Bajnoki vizi- 
pólómérkőzés, amelyet a Royal megér- 
demelten nyert meg. 
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Jeke-spert 
Az országos bajnokságok 

szábályzáta 
A helyezések elbirálása. A csapatok he- 

lyezésének elbirálásánál egyedül az álta- 
luk az egyes fordulókban elért ereményeik 
számitanak, tekintet nélkül arra, hogy 
legjobb eredményüket megismételt ver- 
senyben érték el, vagy nem. - Holtver- 
seny esetén az a csapat győz, amelynek já 
tékosai a „telibe" dobásoknál a legkeve- 
sebbszer dobtak találat nélkül, hogy igy 
is holtverseny lenne, akkor az a csapat a 
győztes, amely a „telibe" dobásoknál leg- 
keyesebbezer ütött csak egy, kettő, stb 

t. 

A jelentések minősitését, illetve a to- 
vábbjutás kérdését az elért eredmények 
alapján az illetékes kerületek végzik, a 
középdöntőben és döntőben ezt a munkát 
az országos eredmények alapján a bajnoki 
bizottság végzi. A döntőbe minden kerület 
legalább két csapattal kell résztvegyen. 
Ha ez az elért gyenge eredmények alap- 
ján nem lenne lehetséges, akkor a döntőbe 
az illető kerület középdöntőjében legjobb 
két csapat is bekerül. 
Ugyanez áll az egyéni bajnokságnál is, 

melynek döntőjében kerületenként leg- 
aláb két játékos részvétele biztositva van. 
A bajnoki versenyek minden fordulóra 

külön előirt versenyivek alapján történ- 
nek, melyek a leteknél kaphatók. 
A selejtezők zsürije három tagból áll és 

azt a kerületek 8 nappal a versenyek előtt 
jelölik ki, megnevezve az elnököt is. A kö- 
zépdöntő zsürije is három tagból áll, me- 
lyet a kerületek jelölnek ki és amelyet a 
bajnoki bizottságnak kell megerősitenie. A 
döntő zsürije is három tagból áll és azt a 
bajnoki bizottság nevezi ki. 
Az egyesületek csapataik benevezésével 

egyidejüleg kötelesek három leigazolt 
tagjuk nevét és pontos cimét is bejelenteni 
akik a szövetségi szervek alapján hajlan- 
dók zsüritagságot vállalni. 

A zsüritagok általában nem kaphatnak 
dijazást munkájukért, mégis mikor 6-12 
óra hosszat egyfolytában dolgoznak 50 lej, 
12 órán tuli munkájuknál pedig 80 lejes 
költség megtéritése engedélyeztetik a zsüri 
tagok részére. Vidéki kiküldéseknél teljes 
III. oszt. utiköltség és naponta 6-12 óra 
közti távollét esetén 125 lej, 12-24 óra 
közti távollét esetén pedig 250 lej költség- 
megtérités jár. 

(Folytatjuk.) 

Surisztika 

0A CMSC turista szakosztálya f. hó 7-én 
vasárnap gyalogos turát rendez a géci vár 
hoz, szombat esti indulással. Vendégeket 
szivesen lát a vezetőség. Turavazető Da- 
niel Gyula. Indulás szombaton este 10 
órakor a Vasmunkás Otthontól, Str. Ca- 
tedralei 7 szám. 
0 Fürdőkirándulás a turdai sósfürdőöbe. 

A Kolping Legényegylet turista szakosztá- 
lya 1938. augusztus 7-én, vasárnap reggel 7 
órai indulással kirándulást rendez a turdai 
sósfürdőhöz. Jelentkezni lehet a Legény- 
egylet Baron L. Pop 3 szám alatti helyi- 
ségében péneken estig bármily időpont- 
ban. 

volna 
(Folytatása következik.) 

evőeszközö 

Kun Mátyás Fia R. T. 
elul. Calea Maracha! Fech Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve mo- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, berotva- 

köszörülésben, orvosi müszerek javitásában. 

Srima alnacca 
k feltünő olcsó áron! 

várja vendégeit. 

Sársaság 
... 

0 A helybeli Református Nőszövet, 
nagy fagylaltdélutánja. Még kánikula van 
ki gondol a télre, fütésre, sok világitás 
költségekre, meleg ruhára? A Reforma 
Nőszövetség lelkiismeretes tagjai 
most akarják biztositani Aggmenházu 
Napközi-otthonuk téli ellátását, fával, 
hákkal való felszerelését és ezért rendez 
meg ezévben is nagy fagylalt-délutánjuk, / 
Az Aggmenház és Napközi-otthon Mat Foch 67 sz alatti tágas kerthelyisége ma, 
máskor a sok ki gondozott, játékaikil 
lármájától hangos, vasárnap f. hó 7-én dél 
után 4 órakor ujból megtelik majd vend 
gekkel, akik nemcsak a kitünő fagylal és sütemények elfogyasztásáért jönnek hi nem tudják azt is, hogy aggok és gyerm 
kek téli ellátását szolgálja minden adas fagylalt és minden darab sütemény 
Református Nőszövetség őszinte örömmel 

át 

k 

0 Nagyszabásu nyári mulatság a Kolpin 
Legényegyletben. Soha el nem muló 
ményben lesz része 1938 augusztus 14-én 
vasárnap a Kolping Legényegylet Baron 
Pop 3., erdővé varázsolt udvarán. Olcse pénzért sok dolgot kap. Tombola, szeren. 
csekerék, karikadobás, dühöngő konyha stb. Jöjjön el. Szeretettel várunk minden érdeklődőt. 

Rádió 
a. 

Augusztus 6, szombat. 
Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió. 

hiradó, müvészi hangverseny, háztartái 
és orvosi tanácsadó, szakelőadások 13.15. 
Időjelzés, utána vizállásjelentés, sport. 
13.25: Déli hangverseny. 14.15: Hirek 14.30. 
A müvészi hangverseny folytatása. 15.20. 
Aktuális hirek. 19: Katonazenekar játéka 
20: Felolvasás. 20.15: Enekkari hangver. 
seny. 21: Rádióüzenet. 21.15: Tánczene 
22.30: Hirek. 22.45: Zenekari hangverseny 
étteremből. 23.45: Francia és angolnyelvi 
hirek 24: Éjszakai hangverseny lemeze. 
en. 

Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, ét 
rend. 11: Hirek, majd felolvasás. 13.05 Ci- 
gányzene, hirek. 14.30: Hanglemezek, hi- 
rek. 17.45: Mesék, hirek. 18: Cserkészélet 
a Balatonnál (lemezfelvétel). 18.45; Ci- 
gányzene, majd rádióüzenetek. 19.40: Tánc 
lemezek. 20.20: Külügyi negyedóra, utána 
ének zongora kisérettel. 21.10: „A hazug- 
ság" vidám rádióest. 22.30: Hirek, szalon- 
zene, hirek, jazz-zene. 
Budapest II. 19.10: Cigányzene, 20.20: Hans 
lemezek. 20.35: Mezőgazdasági félóra. 

Bécs. 15.10: Lemezek. 19: Fuvószenekar. 
21.10: Hangyverseny. 23.30: Sportünnepély. 
23.40: Szórakoztató zene. 

Berlin. 19: Szórakoztató zene, 20: Leme- 
zek. 21.10: Tánczene. 23.30: Szórakoztató 
zene. ; 

Varsó. 19.10: Hegedü hangverseny. 19.55; 
Lemezek. 20.30: EÉnekkari hangverseny. 
22.10: Szórakoztató zene. 

Belktatják a lutheránus 
lelkészt 

(TARGUMURES.) A régóta napiren- 
den fekvő paputódlás kérdését, - bizo- 
nyos mellékzöngék és fájdalmas jelen- 
ségek kiséretében - vasárnap az uij 
pap beiktatásával talán-talán lezárja a 
helyi lutheránusok vezetősége. 

Kaden Josif oravitai lelkészt ekkor (CI 
iktatják be ünnepélyes külsőségek ki- téber 
séretében, amikor is 10 órai kezdettel a zsef 1 
lutheránus templomban tartandó isten- hirei 
tisztelet keretei között tartja meg né- mala 
met és magyar nyelven székfoglalóját egész 
a megválasztott uj lelkész. Az ünnepé- suk 
lyes papavatáson résztvesz a kerületi es sitmé 
peres is Istentisztelet után diszköz- ben 
gyülést tartanak a városháza disztel- eddi, 
mében, amelyen a Magyar Iparos Egye tudn 
sület kitünő dalárdája fog közremű- A 
ködn; és amelyen az uj papot ünnepé. állat 
iyes keretek között fogják üdvözöln hir. 
sorra a helyi intézmények, de legftőkép- föld; 
pen a testvérfelekezetek. hirej 

Egyidejüleg, mint szomoru konzek- Józs 
venciák legsulyosabbikát kell regisztrál - 
nunk aztat, hogy Benkő László aki é 
helyi lutheránus egyháznak évtizedek e 
óta nemcsak pótolhatalan vezéregyéni erv 
sége de főgondnoka is volt, lemondott übit 
az egyházban viselt mindenneműü tisz a 
ségeiről. 
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4évfolyam, 1938. AUGUSZTUS 6. Az 

zalonikii cévezméni 
A SZa elentősene 
folyó évi julius 31-én Szalonikiben 

jomáciai értekezlet volt, amelyen 

llapodás jött létre Bulgária és a 
kán-antant között. Ennek a megegye 

ajek történelmi jelentősége van. Az 

4 évi világháboru előtt a Balkán 

t Európa háborus tüzfészke. A Bal- 

i helyzet állandó ellentétek tárgya, 

irelmetlenség és az európai veszély 

kinhelye volt. 
Az uj megegyezéssel viszont a Bal- 
án Európa békemintaképe lett. A helyi 

módásokat békás uton megszüntették 

a Szalonikiben megkötött egyez- 

ény tulajdonképen a Balkán-államok 

létrejött megnemtámadási szer- 
egyenlő értékü. 
ilapodásnak annál nagyobb je 

ntősége van most, amikor Nyugateu- 

6pa valóságos puskaporos hordó, mig 

zalonikii egyezmény követendő pél- 

at mutat a civilizált lélek megbéké- 

ésére. 
Petrescu renen román külügymi- 

iszter kije entése szerint a szalonikii 

egegyezésnek történelmi jelentősége 

an, amelynek létrehozása érdekében a 

Balkán Szövetségben résztvevő 
államok 

ezetői kölcsönös jóindulattal és meg- 

trtéssel folytatták le a tárgyalásokat. 

A szalonikii egyezmény is fényesen iga- 

olja azt az őszinte békés politikát, 

melyet II. Károly király Öfelsége hatá- 

ozott célkitüzéssel követ 

suhónapi elzőrással sul- 

oti a katonal törvénüszék 
7 penfikosztalistát 

(CLUJ.) A törvény által tiltott és 

gyik legjobban üldözött szekta, az ugy
 

kevezett pentikosztalisták fanatikus 

gektája. A szekta hivei rendszerint bé- 

kés falusi emberekből kerülnek ki. akik 

megtévesztvén magukat a szekta gya- 

us tanaitól a fennálló egyházi és ál- 

ami rend legkérlelhetetlenebb ellensé- 

gei lesznek Nem járnak a templomba, 

kivonják magukat a katonai szolgálat. 

alól, egyszóval veszélyeztetik a társa- 

Galom rendjét, Tegnap 14 szektariánus, 

ferfi és nő vegyesen állott ilyen tiltott 

vallási propaganda vádjával terhelten 

a katonai törvényszék előtt. Mindnyá- 

jan a bihormegyei Lugosul de jos köz- 

ségből valók voltak, akiket a falu csend 

őrörmestere akkor ért tetten, amikor 

éppen az összejövetelüket tartották A 

törvényszék kihallgatásuk után Pitos 

Gavrila, Ilea Gavrila, Ilea Dumitru, Ko- 

csis Teodor Ilea Mihai, Stef Dumitru, 

Lucaci Gheorghe és Ilea Floarea szekta 

tagokat egy-egy hónapi elzársással suj- 

totta, mig a többi vádlottakat, akik 

iszonyok és lányok voltak, felmen- 

ette 
................ 

Husz malacot ellett cévu 
vorshirci koca váro- 

sunkban 

(ELUJ.) Az állattenyésztés történe- 
tében rekordot állitott fel Györke Jó- 

zsef helyi földbirtokos három éves yors- 

hirei kocája: 20 malacot ellett. A kis- 

malacok, ugyszintén a koca is a legjobb 

egészségnek örvend és életbenmaradá- 

suk valószinünek látszik. A koca telje- 

sitménye világrekordot jelent, amennyi 

ben az állattenyésztés „annaleseiben" 

eddig legfeljebb 17-18 malacszülésről 

tudnak. 

A példátlan eset tudomására jutott az 

állategészségügyi hatóságoknak is, akik 
hir szerint kitüntetésre felterjesztik a 

földmivelésügyi minisztériumba a yors- 

irei koca - tulajdonosát, Györke 
Józsefet 

7 Másfélévi fogházra itélte a sibiui 

örvényszék a veszedelmes betörőt. 

sibiui törvényszék II. szekciójának bün- 
tető tanácsa másfélévi börtönre itélte 
hiorean Ioan 29 éves betörőt. Chio- 

Teant, aki betöréses lopásért már több 

izben büntetve volt, a város, valamint
 

a megye területén elkövetett lopásokért 

betőrésekért itélte most el a biróság. 

gyermekeiket nem adják az iskolába, 

A forgalom, a sok ezernyi érdekl
ődő el- 

Reuter 

(LONDON.) Egy katonai repülőgép köz- 

vetlen a Tilbury-dokkok közelében a 

Themzébe zuhant és ott azonnal elsülyedt. 

Bennülőit nem sikerült megmenteni. 

(LONDON A brit fasisztapárt a Hyde 
Park Corneren népes gyülést tartott, mely 

nek folyamán a szónokok követelték az 

emigránsok bevándorlásának megtiltását 

és a fajelméleti politika bevezetését. 

(LONDON.) A déli partok felett hatal- 

mas vihar vonult át, amely tetemes káro- 

kat okozott. A villámcsapások 3 házat fel- 

gyujtottak és 4 embert megöltek. 

(PARIS) A pénzügyi hivatalok tisztvi- 

selőinek küldöttsége felkereste Marchan- 

deau pénzügyminisztert és egy 15 százalé- 

kos fizetésemelést kért. A pénzügyminisz- 

ter a kérést elutasitotta. 

(PÁRIS) Az anizni bányász sztrájk ujra 

kitört, mert a vállalatok igazgatósága nem 

volt hajlandó az előzőleg megbeszélt fel- 
tételeket teljesiteni. 
(BERLIN.) A német kormány elhatároz- 

ta, hogy több közszükségleti cikk beho- 

zatali vámját mérsékli, viszont emeli a 
luxus cikkekét. 

(BERLIN.) Ribbentrop külügyminiszter 

nyári pihenőre Olaszországba indul. 
(STOCKHOLM.) A sportminisztérium 

előterjesztésére a király a szárazföld és az 
Aaland szigetek közötti tengerszoros át- 

uszónőjét magas kitüntetésben részesi- 

tette. 

(ALGIR.) Az arab szeparalisták tegnap 

töbp városban parázs tüntetést rendeztek 

a Palesztina felosztási tervvel kapcsolat- 

ban. Több helyen komoly összetüzésre 

is sor került a karhatalom és a tüntetők 
között, amelyeknek 7 halálos és 18 sebesült 

áldozatuk volt. 

(VARSÓ) A hatóságok ujabb kommu- 
nista nyomdát lepleztek le és nagymeny- 

nyiségü irattárát elkobozták. Tizenkét sze- 
mélyt, közöttük 3 diákleányt letartóz- 
tattak. 

(KAUNAS.) A litván fővárosban lengyel 

jelenti: 

nyára diplomáciai következményei lesz- 

nek. 
(BUENOS-AYRES) Az argentin kor- 

mány közös kommunista ellenes akcióra 
szólitotta fel a délamerikai államokat. 
(ROMA) Szeptember 1-re összehivták a 

fasiszta minisztertanácsot. 

(LISSZABON.) Hans Dertram német pi- 
lóta, aki menetrendszerü világkörüli utra 

indult, tegnap Lisszabonba érkezett, ahon- 

nan rövid pihenő után tovább folytatta 

utját Berlin felé. Az utat a Csendes óceán 

felett dühöngő taifun miatt egy napi ké- 

séssel, tehát 20 nap, 21 óra és 55 perc alatt 

tette meg a rendes légijáratok gépeit hasz- 

nálva. Állomásai a következők voltak: 

Berlin - Bagdad - Karachi - Kalkutta 

Hongkong - Sanfarncisco - Newyork 

-Lisszabon - Berlin. 

(SZEKSZÁRD.) A Szekszárd közelébeni 

Várdomb község oltárképéről kiderült, 
hogy Tintorello festménye. 

(PFORTZHEIM.) Pfortzheimban tegnap 

nyilott meg a világ első ékszermuzeuma, 

amely 8 teremből áll és az ékszergyártási 

müvészet fejlődését mutatja be. 
(GLASGOW.) Wales felett tegnap bor- 

zalmas erejü zápor vonult el, amely Nia- 

gara zuhatagként csapott végig az egyes 

helységeken, sok helyütt elszakitva a te- 

lefon és táviródrótokat is. 

(LONDON.) Közép-Angliában soha nem 

tapasztalt erősségü hőhullám uralkodik. 

A londoni Fleet Streeten kisérletet tettek 

tojás sütésre az aszfalton. A sütés sikerült. 

(JERUZSÁLEM.) Nablus környékén teg- 

nap ismét véres összetüzés támadt az ara- 

bok és a zsidó telepesek között. Az ütkö- 

zetnek a brit karhatalom vetett véget. 

Vonatkisiklatási kisérlet történt Telaviv- 

közelében, amelyet azonban egy vasuti 

őr ébersége meghiusitott. 
(BAGDÁD) A német Lufthansa egyik 

személyszállitó gépe leszállás közben orrá- 

val a földbe furódott és felborult. Az uta- 

sok közül 1 sulyosan, 5-en könnyebben 

megsérültek, mig a többi sértetlenül került 

ellenes tüntetés zajlott le, amelynek bizo- ki a karambolból, 

a haláluárás 
(NEWYORK.) John Ward, a Fith 

Avenue öngyilkosa iskolát csinált. John 

Ward az elmebeteg 28 éves fiatalember 

mint megirtuk - néhány nappal ez- 

előtt Newyork egyik legforgalmasabb 

utvonalán egy felhőkarcoló egyik felső 

emeletének párkányáról ugrott le a 70 

méteres mélységbe, de előzőleg tizenegy 

óra hosszat a párkányon sétált és a ha- 

halálugrást tizezernyi közönség szeme 

láttára követte el. Az öngyilkosságról 

a filmriporterek felvételeket készitet- 

tek, a rádió is közvetitette az izgalmas 

mentési munkálatokat és a rádióhallga- 

tók órákon át izgultak a fiatalember éle 

téért. Az uccán a tüzoltóság mentő- 

ponyvát feszitett ki a szerencsétlen 

john Ward azonban, aki tulajdonkép- 

pen a mentőponyvába akart ugrani, el- 

févesztette az irányt és a mentőponyva 

mellett az ucca kövezetére zuhant. 

Játék a halállal 

A filmproducerek páratlan szenzáció- 

hoz jutottak a felhőkarcolóról elkövete
tt 

halálugrás révén. Az öngyilkosság min
- 

den fázisát, a meghiusult mentési mun- 

kálatokat és a halálugrást is filmre vet-
 

ték 

Az öngyilkosjelölt John Wardot, amig 

a párkányon sétált, a rendőrök eg
y fel- 

ső emeletről, kötélen lebocsátott 
szend- 

vicsekkel és italokkal élelmezték. 
Az 

öngyilkosjelölt elfogyasztotta az en
ni- 

valót, megitta a frissitőket de mihelyt 

tüzoltólétrát támasztottak a felhőkar- 

coló talához, hogy a tüzoltók felm
enje- 

nek érte a széditő magasságba, n
yom- 

ban kiáltozni kezdett és azzal 
fenyege- 

tődzött, hogy rögtön leugrik - mi
g az- 

tán fenyegetését be is váltotta. 

A páratlan filmszenzáció sulyos 
anya 

gi károkat okozott Newyork város
ának 

és a Fittn Avenue üzleti életének. 
A 

forgalmas uton egész nap megbénul
t a 

árasztotta a Fift Avenuet és a környező 

uccákat is. A Fifth Avenue üzletei 
egész 

napon át üresek voltak, mert az ön- 

juthatott az üzletbe az óriási to- 

longástól. A rendőrség nagy ké
szültsé- 

get vonultatott ki a Fifth Avenuere, 

Járvány lett Amerikában 

A másik „felhőkarcoló-öngyilkossá- 

got Los Angelesben kisérelte meg 

ugyancsak egy fiatal leány. Egy losan- 

gelesi előkelő szálloda egyik fiatal la- 

kója hisztérikus rohamot kapott és ha- 

todik emeleti szobájának ablakából 

akart az uccára ugrani. 

- Ugy akarok meghalni, mint John 

Ward! - kiálltotta hisztérikusan a fia- 

tal leány. 
A rendőrség percek alatt a szállodá- 

ban termett és még sikerült megakadá- 

lyozni az öngyilkosságot. 
A hatóságok attól tartanak, hogy a 

Melhőkarcoló-öngyilkosságok' járvá- 

nya elharapódzik Amerikában. 
-0- 

Márom hónapra Iitéltélk 
a sikkaszió lalusi péenz- 
tárosi 

(CLUJ.) A helyi törvényszék szüneti 

tanácsa ma hirdetett itéletet Puscas 

Teodor Negreni községi lakos ügyében. 

Puscas, mint annak idején megirtuk, a 

községi közbirtokosság pénztárnoka volt 

és ilyen minőségben, a vád szerint, 24 

ezer lejt sikkasztott A legutóbbi tár- 

gyaláson a törvényszék számos tanut 

hallgatott ki és az itélet kihirdetését 

mára halasztotta. A törvényszék most 

azután a kihirdetett itélet szerint a vád- 

lottat bünösnek mondotta ki és három 

hónapi elzárásra, félévi jogvesztésre és 

15.000 lej kártéritésre itélte 

Met nap alatt 422 millló 

jej voli az államkincstár 
bevétele 

(BUCURESTI.) A folyó év nyári hó- 

napjaiban az állami bevételek összege 

lényegesen meghaladta a multévi köl- 

ségvetés hasonló időszakának bevéte- 

leit Augusztus elején egyedül Bucures- 

tiben 32 millió 800 ezer lej volt az ál- 

lami inkasszó összege, mig a vidéki vá- 

rosokban 192 millió lej. Az augusztus 

elsejei összpevétel tehát 223 millió 800 a tielhőkarcolóról 
autók és autobuszok kárt tehessenek a 
tömegben, Newyork városa mozgósitot- 
ta egész tüzoltóságát, többszáz főnyi 
rendőrlegénységet és ez a mozgósitás is 
tetemes összegbe került. A Fifth Ave- 
nue üzleteinek és Newyork városának 
a kára John Ward öngyilkossága követ- 
keztében százezer dollárra rug, 

Az unatkozó milliomosleány 
A felhőkarcoló öngyilkosának példája 

veszélyesen ragályosnak mutatkozik, - 

már többen kiséreltek meg hasonló ön- 

gyilkosságot, de szerencsére ezeket a 

halálugrásokat sikerült megakadá- 
lyozni. 
Az egyik öngyilkossági kisérlet New- 

vorkban történt, ahol ugyancsak a 

Fifth Avenuen akart leugráni az eme- 

letről egy fiatal leány. Az egyik hotel 

értesitette kétségbeesetten a rendőrsé- 

get, hogy egyik lakójuk, egy 20 éves 

előkelő családból származó leány be- 

zárkózott a tizenhatodik emeleten levő 
szobájába és a balkon rácsán ül, azzal a 

szándékkal, hogy a mélységbe vesse 

magát. A rendőrség nyomban a hely- 

szinre robogott, de a leány nem volt 

hajlandó elhagyni veszélyes helyét. 

2 Az élet nagyon unalmas - felelte 

a milliomos leány a rendőröknek - 

Ugy akarok meghalni, mint J ohn Ward, 

az érdekes halál izgalma jót tesz majd 

az unalmas élet után. 
A rendőrség közegei feltörték a szoba 

ajtaját és ártalmatlanná tették az 

unatkozó leányt, aki annyira megijedt a 

rendőrség erélyes fellépésétől, hogy 

nem merte végrehajtani öngyilkossági 

tervét amikor látta, hogy betörnek a 

szobába. Az eset különben elég izgalmas 

volt. A leány tiltakozott az ellen, hegy 

beleavatkozzanak magánéletébe, az 

egyik rendőrre rohant és kiakarta rán- 

fáni annak revolverét a tokjából. Egy 

másik rendőrnek gumibottal kellett le- 

ütni az erőszakoskodó leányt, akit su- 

lyos sérüléssel kórházba szállitottak 
Nagyon sajnálom, hogy az utolsó 

pillanatban elvesztettem bátorságomat 

és nem ugrottam le az erkélyről - mon 

dotta a kórházban a milliomos család- 

ból származó leány, akinek a nevét 
ti- 

ezer lej, Augusztus 2-án a fővárosban 

32 millió 600 ezer lej, a vidéki városok- 

ban pedig 166 millió volt az állami in- 

kasszó összege, vagyis összesen 98 mil- 

lió 600 ezer lej. Két nap alatt tehát 422 

millió lej volt az államkincstár összbe- 

vétele. 

Strandünnepségek a mor- 
lacalak ielsegélyezésére 
(CLUJ.) Pénteken este 11 órakor a 

strandon nagy sport és szórakoztató ün- 

nekségek lesznek (vizi-kabaré, szkecs- 

számok, komikus ugrások, akrobatikus 

számok, táncok, gyermekszámok, stb.) 

Szombaton és vasárnap a strand „ve-
 

lencei estje" este 9 órakor kezdődik 2
0 

lejes belépőjeggyel, vasárnap strandki-
 

rálynő választás is lesz. A nagyszerü 

müsor keretében fellépnek és közr
emü- 

ködnek a Dillinger-Sánta kettős,
 dr. 

Hankó, Bundialek, Hartig, Teddy Kö
r- 

mendy, Borza, Vajda Ila, Topan Lu
lu 

Zorica Luntzer, Telman Magda, Ore
sz 

Kató, Buny Magda, Jimi Johanson
- 

Texas, Sarca, Domby Mezei, a Szil
ágyi 

és Komáromy-duók és még sok más
ok, 

A jótékonuság nevében 

(TARGUMURES.) A Református N
ő- 

szövetség jótékony tarkadélutánja,
 ame 

lyet a református kollégium helyisé- 

geiben tartottak meg a legtel
jesebb si- 

ker jegyében zajlott le 

A műsorszámok és a rendezés
 mind- 

végig a legélvezetesebb szórakozás
ok le 

hetőségeit nyujtották, amelyek 
után reg 

gelig tartó tánc következett. 

A lelkes rendezőség minden vona
tko- 

zásban a hivatása magaslatán 
állott és 

áldozatos munkájáért a legteljes
ebb el- 

ismerés illeti. 

A feloszlatott légionista mozgalom 

melletti propaganda miatt let
artóztattak 

egy sibiui lakost. A sibiui rendőrség a 

feloszlatott legionista mozgalom 
mel- 

letti propaganda miatt letartóztatta 

Radoveanu Ioan sibiui fiatalembert, 

akit az eljárás lefolytatása végett át
ad- 

3ahol lezárták az utvonalat, 
nehogy az tokban tartják. tak a katonai törvényszéknek 



NoVa 
könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Stirdetés: 
lapunkra felvesz 

Apréhirdetések 
APRÖHIRDETÉSI DIJAINK: 

Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 
2 lej, nagy betükkel 3 leji Ha a cim a 
kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- 
ligés, ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- 

zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 
Apróhirdetéseket csak előzetes fizetés el- 
lenében veszünk fel. Jeligés levelek, vagy 
cimek után a hirdetés számára való hivat- 
kozással a kiadóhivatalunkban lehet érdek 
lődni délelőtt 8-tól este 7-ig. 

LEVELEZÉS 
FÜGGÖNYSZÖVET valódi vert csipké- 

ből, gazdag mintaválasztékban kivánt mé- 
retben kapható „DER BESC" függöny- 
kellék szaküzletben Gólya-áruház feletti 
emeleten. Állandó mintaterem. (V 6936) 

ADÁS-VÉTEL 
PERZSASZOÖNYEGEK, képek, képkere- 

tek müvészi kivitelben legolcsóbban, rész- 
letfizetésre is beszerezhetők: „Unicum". 
Telefon 2965. Cal. Marechal Foch 5-a. 

. 
(T847) 

ELADÓ üdiófurniros modern kombinált 
szekrény. Str. Avram lancu 7. (P9919) 
PARCELLA eladó Str. Zenobie Popon. 

Viz, villany, kanális bevezetve. Értekezni 
dr. Farkas Imre ügyvédnél, Str. Clemen- 
ceau 5-c. (P9898) 
ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladok. Övakodjon a kétes házalók- 
tól. Str. Memorandului 4. (P9915) 
INGYEN moshatja selyem ruhanemüit és 

harisnyáját, mert minden vevőnek adunk 
egy próbacsomag szappanpelyhet. Hein- 
rich, Str. Memorandului 4. (T 962) 
KIVALÓ minőségü kerékpárok, varrógé- 

pek és alkatrészek olcsón kaphatók. Kér- 
jen árajánlatot Grohs E, Taárgumures Str. 
Calarasilor 19. (V 6137) 
ELADÓ ingatlan, nettó 10 százalékot jö- 

vedelmez. Ára 550 ezer lej. Értekezni 
Astra büffé, Piata Unirii 3. (T1055) 
ELADO holdas és nagyobb kertek és 

szántók és gazdasági épületek dr. Ciobanu 
Virgil birtokából. Kerek Domb fölött. Ér- 
tekezni: dr. Odestianu Alexandru ügyvéd- 
nél, Str. Reg. Maria 48. (7391) 
TÜZMENTES vasbeton, kéménytisztitó 

ajtók Str. Moldovei 4 alatt kaphatók, ahol 
épitési és tervezési ügyekben is rendelke- 
zésre áll Vass épitési vállalata. (7441) 
GYAPJUHULLADÉEK eladó. Cim: Fabri 

ca de Basmule Schull, Str. Salcam 27. 
(7499) 

BIXENSPANER „Vitis" borpincészete 
P M. Viteazul 30 alá áthelyezve. (7507) 
JÖVEDELMEZŐ házat veszek belváros 

közelében 350 ezerig. „Jövedelmező II. 
jeligére a kiadóba. (7512) 
PAKURAPISZTOLY traszmissziók, kü- 

lönféle holmik eladók. Megtekinthető dél- 
előtt, Atlas, Cluj, Dermata mellett. 

(7418) 
ELADÓ Piata Gariin egy telek. Átvétel 

hez 100.000 lej kell, többi teher. Értekezni 
Str. O. Iosif 6. Molnár. (v 7525) 
ELADÓ olcsón villanegyedben kis ház 

Str. Iuliu Cezar 2. (7539) 
680.000 belvárosban 3 parkettás szoba, 

csukott, szép nagy veranda, fürdőszeba, 
konyha, speiz és még 1 szoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló magas földszintü 
ház sürgősen eladó. Sándor bizományos, 
Calea Victoriei 13. T(1076) 
JÓKARBAN levő zongorát keresek meg 

vételre. „Excelsior" vendéglő. Piata Gárii. 
(7557) 

ELADÓ klinika környékén 2x1 szoba konyha 100 méteres gyümölcsössel 250.000. 
Str. Mico mellett 4 lakással gyümölcsös- sel 550.000 kétrészben fizethető. Str. Eli- 
sabeta felső részén jövedelmező házaste- 

olcsón „Parc" áruház. Str. Baritiu 6. 7565 

telre. Cim a kiadóban. (7543) 

2 szobás, parkettes, komfortos uj ház, gyü- 
mölcsös kerttel, ára 400 ezer, Megbizva: 
Kádárné, Str. Mico 33. (7549) 

Decebal 30. (7550) 
JÓKARBAN levő réz gyermekágy el- 

adó. Str. Massaryk 21 emelet. (7554) 
ELADÓ Suceag községben Clujtól 12 

km., állomástól 2 kilóméternyire szépfek- 
vésü udvari ház, melléképületekkel, 6 hol- 
das gyümölcsös kerttel. (Sebestyén Mihály 
volt kuriai tanácselnök lakása.) Esetleg el 
cserélném megfelelő cluji házzal. Érdek- 
lődni lehet a tulajdonosnál: Lázár Sándor, 
Suceag, jud. Cluj. (v 7581) 
MELY gyermekkocsi eladó, Piata Unirii 

20, ujságárusnál. (7588) 
MODERN mély gyermekkocsi eladó. Str Gelu 30 (7584) 
SÜRGÖSEN eladó ház Str. Hasdau 38. 

Áll: 3x1 szoba konyha, 2x2 szoba konyha, 
füszerüzlet és korcsma, hozzá nagy telek. 
Értekezni Str. Ep. Nic. Ivan 53. (P9953) 

2 ágy, 2 éjjeliszekrény és más butorda- 
rabok olcsón eladók. Str. Marasesti 22. 

(P9958) 
MODERN hármas diófa és festett szek- 

rények, festettlen háló, egy keveset hasz- 
nált festett háló eladó. Cai. Reg. Carol II. 
36, asztalosmühely. (P9959) 
EGY mély gyermekkocsi 600 lejért el- 

adó. Str. Gheorghe Sion 2. (P9960) 
ELADÓOK gyümölcsös házhelyek, uj ke- 

rités, filegória, oleánderek. Calea Motilor 
45. (Deohánytőzsde.) (P9951) 

ALLAST KERES 
GYERMEKTELEN házaspár, sofőr ház 

mesteri állást keres. Cim a kiadóban. 
(7426) 

GYERMEKTELEN házaspár jó bizonyit- 
vánnyal férfi soffőr, nő szakácsné jobb 
helyre ajánlkozik 15-ikére. Cim a kiadó- 
ban. (7532) 

ALLÁST KAPHAT 
MECHANIKUS sofőrt keres azonnali 

belépésre Rimóczi szállitási vállalat. P. 
Gárii 9. (7432) 
KERESEK egy hölgyfodrászsegédet, ki 

vizzel, vassal perfekt dolgozik. Bányai Jó- 
zsef, Baia Mare. Str. Reg. Ferdinand 19. 

(v T1025) 
EGY fiatal, gyorsan dolgozó cipészse- 

gédet vegyesmunkára felveszek. Str. Mun- 
citorilor 44. (7524) 
SZOPTATÓS dajkát keresek, napi há- 

romszori táplálásra, 5 hónapos gyermek 
mellé. Cal. Marechal Foch 63, I. emelet. 

(T1068) 
KERESEK szakképzett, komoly sza- 

kácsnőt. Calea Marechal Foch 63, I. em. 
(T1067) 

KIFUTÓLEÁNYT felveszünk. Cristea 
Vasile, Str. Reg. Maria 31. (P9939) 

30.000 lejjel független intelligens magyar 
urilány 6000 lej állandó keresetben része- 
sül román-német nyelvtudással. „Klima- 
tikus hely" jeligére. (P9943) 
PERFEKT stancnilakatost állandó mun- 

kára felveszünk. Ajánlat személyi adatok- 
kal „Önálló" jeligére Nova céghez, Strada 
Memorandului 16. (P9950) 

JÖKIVITELÜ modern dió teleháló ju- 
tányosan eladó. Str. Gen. Poetas 2. Asz- 
talos. (7559) 

340.000 Calea Motilor mentén 2 szoba, 
konyha, speiz és még 1 szoba, konyha speiz 
pince és mellékhelyiségekből álló, uj 
épitményü szép kertes ház távollét 
miatt - sürgősen eladó. Sándor bizomá- 
nyos, Calea Victoriei 13. (T1078) 
MODERN uj dióháló olcsón eladó. Str. 

FPreotul Opris 9. Dermatán innen. (7561) 
FRISS pihe kapható, Mártonné, Piata 

Abator 3. (7562) 
HASZNAÁLT ablakok és tégla eladó. C. 

Decebal 72. i (7563) 
580.000 belvárosban ötször 1 szoba, kony- 

ha, speiz és még 1 különbejáratu szobából 
álló és jól jövedelmező bérház - halál- 
eset miatt - sürgősen eladó, Sándor bizo- 
mányos, Calea Victoriei 13. (T1077) 
HASZNÁLT országosméretü méhkap- 

járt vennék azonnal 50 darabig. Str. Pop 

ROMÁN, magyar, német nyelven be- 
szélő perfekt könyvelő, levelező, gép és 
gyorsirónő biztos állást kaphat. Pop, Me- 
morandului 12. (7558) 
FELTETLENÜL jómegjelenésü urak, jól 

jövedelmező akviziciós munkára felvétet- 
nek. Cim a kiadóban. (P 9941) 

KÖÜLÖNFELEK 
TANITVÁNYKEPZEÉS Boté" kozme- 

tikában. Regele Ferdinand 34., II. Telefon: 
20-11. Hamburg M. (T 850) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 3. 

(1392) 
TÁRSULNEK biztos jövedelmező üzlet- 

be százezer leig. „Biztos fedezet" jeligére 
a kiadóba. (7511) 
2 teherautó állandó munkát kaphat. Lá- 

zár fatermelő, Str. Gh. Baritiu 28. (7522) 
JÓFORGALMU üzlethez társat keresek. 

Cimeket „Biztos jövő" jeligére a kiadóba. Retegan 19. Suba. (v 7544) (7542) 

JÓESTET! 

lek 450.000. Értekezni Gabányi Sándor, 
Str. Cáii Ferata 13-a, délután. (7575) 
ELADÓ 2 kirakatüveg kerettel együtt, 

BETEGTOLOKOCSIT keresünk megvé- 

SZOBAI kályhát és főzőkemencét ve- szek. Arakat cimmel a kiadóba kérek mily szinre. Tartós viz, vasondo- „Kályha" jeligére. (7515) lálás ha vágás manikür Regele ELADÓ uj modern emeletes villa. str. jálás. hajvácás. esel 
Gruia 10. (7548) Ferdinanad 30. Apostol gyógytár 
SÜRGÖSEN eladó Grigorescu negyedben a 

2 jókarban levő bicikli eladó. Cim: Cal, 

RÉRBE veszek Transsylvania vagy Ba- 
nat kisebb városában, esetleg fürdőhelyen 
teljesen berendezett szállodát és éttermet, 
közvetlen a tulajdonostól. Ajánlatot ké- 
rek „Komoly ajánlat" cim alatt e lap 
kiadóhivatalához. (v T1079) 

ORA ALATT villanyonde- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 

mellett. 

vagy nőt 
élelmiszerüzlet megnyitásához tőkével társ 
nak keresek. Engedély van. Cim a kiadó- 

IDŐSEBEB magános férfit 

ban. (7579) 
TÁRGYSORSJÁTEK és egyéb sorsolá- 

sok rendezését vállalom, saját rezsiben is. 
Emeric F. Cluj, Str. Regina Maria 11. 

(7587) 
VERESNÉE nevü hölgyet, aki tegnap, au- 

gusztus 4-én a Kindl cukrászdából (Reg. 
Ferd. 3.) tévedésből egy csomagot elvitt, 
kérem azt azonnal visszaküldeni, mert 
nagy kellemetlenségem van a tulajdonosá- 
val, aki 4000 lej kártéritést követel tőlem. 
Szivességét hálásan köszönném. Kindi 
cukrász. (7588) 

K.. LAKAS 
ELEGAÁNSAN butorozott különbejáratu 

szoba, fürdő, esetleg konyha használattal 
kiadó, Str. Avram Iancu i8, ajtó 28. (7417) 
AUGUSZTUS Ii-re kiadó 4 szoba konyha 

összkomfortos külön villaépület str. Budai 
Deleanu 13. Értekezni Str. Piezisa 4 szám. 
Marcunál. (6603) 
HAROM szoba konyha fürdőszoba lakás 

Str. Avram Iancu 5, emelet, napos oldal, 
november 1-re kiadó. Értekezni felügyelő- 
nél. (P9912) 
KIADŐK azonalra egyszobás konyhás 

kapualatti bejárattal is lakások. Str. Sa- 
guna 20. (P9933) 
KIADÓ forgalmas uccasarkon nagy üz- 

lethelyiség, szoba konyhával és mellékhe- 
lyiségekkel. Ugyanott kisebb üzlethelyiség 
is. Str. Pietroasa 30. Háztulajdonosnál. 

(7464) 
KERTBEN 3 szoba komforttal, manzár- 

ton 2 szoba, konyha, földszinten szoba, 
konyha, mellékhelyiséggel kiadó. Strada Goldis 20-c. . (7533) 
KIADÓŐ azonnalra nagy gyümölcsös 

kertben szoba, előszoba, terasszal, viz, vil- 
lany. Str. Regalá 56. (7540) 
KORCSMAHELYISEG lakással október 

1-re, kis üzlethelyiség azonnalra kiadó. Str 
Regele Carol II. 150. (7560) 
KIADÓ három szoba konyha, kert eset- 

leg istállóval belvárosban. Cim Novában, 
Str. Memorandului 16. (P9956) 
KIADŐ mühelynek vagy raktárnak al- 

kalmas helyiség. Erdeklődni „Lady" ka- 
lapszalon. Str. Memorandului 10. (P9957) 
KÜLÖNBMEJÁRATU butorozott szoba 
fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3, féleme- 
let 4. (P9961) 

LAKÁST KERES 
BUTOROZOTT garzonlakást, vagy ele- 

gánsan butorozott szobát keresek központ- 
ban, fürdőszoba használattal. Cim a ki- 
adóban. (7547) 
BELVÁROSBAN vagy hozzá közel ke- 

resek tiszta, egészséges, világos, csendes 
1 szoba konyha összkomfortos vagy eset- 
leg garconlakát szept. 1-től. Cimeket „Ál- 
landó lakó" jeligére kiadóba kérek. (7580) 
BELVÁROSBEAN idősebb házaspár 1 

szoba konyhás lakást keres. Cimeket Ru- 
dolf Mossehoz, Cal. Reg. Ferdinand 8 alá 
kérünk. (7578) 

Halálos áldozata és suluos 
sérültje van a Dbrasovi 

villámcsapásnak 

(BRASOV.) Tegnap délután borzal- 
mas vihar, sürü villámcsapásoktól ki- 
sért felhőszakadás vonult végig Brasov 
fölött Az itéletidőnek halálos áldozata 
és sulyos sebesültje is van. Több mun- 
kás egy ház lebontásán dolgozott, ami- 
kor a vihar kitört, amelynek ereje elől 
a munkások a közeli csürbe menekül- 
tek. A villám becsapott a gazdasági 
épületbe és halálra sujtotta Kraus Emil 
60 éves fagarasii származásu munkást, 
Klaus Frederic cluji származásu mun- 
kás pedig sulyos sérüléseket szenvedett 
a villámcsapás következtében. A ható- 
ságok a szerencsétlenség ügyében foly- 
tatják a vizsgálatot, 

-- 

VII. évfolyam, 1938. AUGUSZTU, 
: gs2 

ozi 
CAPITOL MOZGÓ: Hindu sirernle tésze. Fősz. La Jana, Hans Gustav Diesi, Theo Lingen H EDISON MOZGÓ: I A halál karja; Fősz: Spencer Tracy. - II. Ai szivemet. Fősz.: Alpár Gitta, on Uj hiradó. - Jön. Orgonavirág 
MUNKAS MoOZGÓ: Dzsingiskán si léke. Kinai milliójű izgalmas ren Fősz.: Peter Lorra, a legna obb m mai müvész. II. A halálbrigád, rai mul minden eddigi háboru filme évad legnagyobb szenzációja, 1ő Roland Colmann, Claudette Colbat Victor Mc. Langlen. Müsor előtt ujabb hiradó. Helyárak: 

5 lej. ; 
OPERA MOZGŐ: Premier. Az 

tektiv. Fősz.: Dick Foran az 
cowboy és fehér csodalova. 

BovAL MOZGŐ: Péntektől 
premier. I. Spanyolország lán asz mggtetta Young. - II. ö chan Monte Carloban. Fősz.. Oland. ani SELEOT MOZGÓ-: Riadó Pekingben Dn ma. Fősz.: Gustav Frölich, Peter URANIA MOZGŐ: Dupla müsor 1 Aza Kalandorfilm. Fősz. Jean Parkon Carillo. - II. Aki a halált megjósoj (A nagy Gambini.) Dráma. Főszem 

Geneviey 

1 
10 és 12 pi 

álarcos de 

aranyha 

pekben: Akim Tamirotrf, Tokim. 
THALIA MOZGÓ: Az édes anyaföld. Pea S. Buck világhirü regény filmen. szerepben: Paul Muni és Luis Rainy Előtte: Hiradó. 

aen, 

Turdai hirek TURDA MULAT.. Minden fekiy z tetben szórakoztató és végig hangulat nyári mulatságot rendezett a nap a turdai férfi, női szabók és tár iparosok hatalmas számu rende dája. A zsufolt müsor délutáni száma végig szünni nem akaró derültség ki. sérte. A szerencse és szórakoztató sál, rak körül állandó volt a tolongás mindenütt a régi, vérbeli tordai Népün. nepélyek hangulata uralkodott. Este az „Uranus" zenekarának közre müködéséve] pompásan sikerült müűs volt teljesen zsufolt ház előtt. Tán zene és román, magyar egyfelvonásosot alkották a müsort, amelynek minden száma megérdemelte a kapott tapsokat Müsor után reggelig tartó táncmulat. ság volt, végig friss hangulatban A nagyszabásu mulatság előkészitésén sok tagu rendezőgárda müködött, a nagyta. pasztalatu Tóth Samu szindikátusi el nök vezetésével. 
AKCIÓ A DRAGASÁG ELLEN Tény, hogy Turda sok tekintetben nem veheti fel a versenyt a nagyobb transil 

vániai városokkal. Egy azonban bizo- 

elsők között van Jellemző hogy e te- kintetben Turda mindig példaadóan ol- 
csó volt, mikor azonban a Turda-Cluj 
országutépités nagyszámu mérnöke, 
tisztviselője és munkása itt telepedett 
le, a pici árak ugrásszerüen emelkedtek 
föl. Az utépités befejeződött, az utépi- 
tők elmentek, az árak azonban marad- 
tak. Ujabban a nagyarányu kaszárnya- 
épités foglalkoztat sok idegen szak- 
embert és munkást, de nem annyit, 
hogy ez indokolttá tenné a magas piaci 
árakat, Mint értesültünk, Turda uj pri- márja, ki egészen rövid idő óta mióta 
állását elfoglalta, hatalmas munkát 
végzett - igy teljesen rendbehozatta a 
bányafürdőbe vezető gyalog utat, ál- 
landóan és sorrendszerüen javittatja A 
városban a gyalogutakat, fásitotta és 
szemétgyüjtő kosarakkal látta el az uc- 
cákat, most pedig az egész város (ré- 
gen esedékes) csatornázásának tervén 
dolgozik, reviziókat tart a piacon és el- 
lenőrzi a megszabot árak betartását, 
aminek üdvös hatása már egyre erőseb- 
ben kezd mutatkozni 

. 

- Ma délután temetik Arkossy La- 
josnét. Jelentettük, hogy a magyar ka- 
tholikus és társadalmi közélet egyik 
munkáslelkü nagyasszonya, özv: Árkos 
sy Lajosné született Wagner Irén hosz- 
szas szenvedés után Oradeán meghalt 
Holttestét városunkba hozták és teme- 
tése ma, pénteken délután 5 órakor lesz 
a köztemető halottas kápolnájából. 

nyos, hogy a piaci árak tekintetében az 

éví 

uz 

HASO 

- Tu 
asonlita 
? 
- A 
esztik: 

NEHÉ 
Nagy 
neg aka 

émia t2 
ézte a t 
- Ho 

el telt 

Erre 
zélt: 
- §a. 

isebb 
ogy il 

kozhatn 

L0OGI 

dinand: 
Stefan 
- J30 

Kozák 
Mihai 

- I 
járásk 
meleg, 
kenés, 

- 
vasuti 
ség tö 
Udrea 
miközi 
vonatr 
ban l 
kocsi 
szeren 
borzal 
lapotk 

- 
alaptó 
Bucur 
társas 
közgy 
A rer 
lenle 
másf 

fogjá 

lágko 

tik: / 

gress 
készi 
az an 

portj 
sen 

férje 

amer 

nak 
grófr 
hnos 
a fel 
rTabla 
béké 
tént. 

egye 
zet, 

géné



TÁR. 1938. Augusztus 6, Szombat. 
Róm. kat.: Ur szine vált. Prot.: Ver- 
klárung Jesu. Ort.: Schimb. la Fatá. 

Izr. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: 
vész évre 550, félévre 280, negyedévre 

' 150. egy hónapra 50 lej. 
0.0 

HASONLAT 
rTudod-e, hogy a leányok mihez 
onlitanak, ha szerelmesek?... 

2? 
Z A gyuifához. 

esztik a fejüket!... 

NEHÉZ KÉRDÉS z 
Nagy Frigyes porosz király egyszer 
neg akarta tréfálni a Tudományos Aka 
émia tagjait és a következő kérdést in- 
ézte a tudósokhoz: 
- Honnan van az, hogy egy pezsgő- 

el telt pohár tisztább hangot ad, mint 
gy burgundival telt pohár? 
Erre az Akadémia elnöke igy vála- 

zélt: 
Z Sajnos, nekünk tudósoknak sokkal 

kisebb fizetést folyósit feleséged, sem- 
ogy ilyen drága kisérletekbe bocsájt- 
kozhatnánk. 

LOGIKUS 

Jancsi: Tudsz uszni? 
Pista: Igen. 
- Hol tanultad? 
- A vizben... 

-o- 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Augusz- 
tus 6-án szombaton reggeltől augusztus 
3.án szombaton reggelig a következő 
yógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
cálatot: Fortuna, Unirii-tér, Hygea, Mi- 
hailu Viteazul-tér, Victoria, Regele Fer- 
dinand-ut és Sotropa gyógyszertára 
Stefan cel Mare-tér 
- JÓ ÉS OLCSÓ BÖŐRT ÉS TALPAT 
(ozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

járáskutató intézet jelentése: Tartós 
meleg, később kisebb hőmérsékletcsök- 

Amikor égnek, el- 

LLEN 

n nem - Sulyos szerencsétlenség a sinaiai 
ransi- vasuti állomáson. Sulyos szerencsétlen- 
bizo- ség történt a sinaiai vasuti állomáson. 

ben az Udrea Nicolae 20 éves vasuti munkás 
ete miközben leugrott a 3558 számu teher- 

anol vonatról, megcsuszott és a még mozgás- 
-Cluj ban levő vonat kerekei alá került A 
rnöke, kocsi kerekei térden felül levágták a 
pedett szerencsétlen ember mindkét lábát, akit 
edtek borzalmas sérüléseivel, reménytelen ál- 
etér lapotban szállitottak kórházba. 

irnya- - Másfélmilliárd lejire emeli fel az 

szak- alaptőkéjét a Román Telefontársaság. 
nnyit, Bücurestiből jelentik: A Román Telefon 

piaci ársaság augusztus 22-re rendkivüli 
i pri- közgyülésre hivta össze részvényeseit. 
mióta A rendkivüli közgyülésen a társaság je 

inkát lenlegi egymilliárd lejes alaptőkéjének 
atta a másfélmilliárd lejre való felemelését 
t, ál- fogjá kelhatározni. 

tja a - Előkészületek a magyarok idei vi- 
ágkongresszusára. Budapestről jelen- 

zu tik: A magyarok itt tartandó világkon- 
(r Sresszusára már meg történtek az elő- 

észületek. Az első csoportok köztük 
é az amerikai magyarok kétszáztagu cso- 

tását, portja már ide is érkezett és ünnepélye 
5seb- sen fogadták 

fep Megegyeztek Barbara Hutton és 
érje a válásban. Londonból jelentik: Az 

La amerikai milliomosnő, Barbara Hutton- 
ka- hak és férjének Haugwitz Reventlov 
gyik ófnak ügyáben akik legutóbb ki- 

kos- botrányba keveredtek, amennyiben 
osze 1 eleség feljelentette férjét gyermek- 

) ablás vádjával, a feljelentés és a meg- 
halt bkélés után most ujabb fordulat tör- 
emé- . A házaspár közös akarattal meg- 
lesz Eyezett a válásban és a férj beleegye- 

zett abba, hogy a kétéves kisfiu felesé- 

nakon evezett az ugynevezett vén-Duna 

itt rendkivül erős a sodrása 
; 

időt? A csütörtöki hivatalos lap az 
1929. évi munkaszerződési törvényt 
módositó törvényrendeletet közöl, 

kenés, nyugat felől kezdődő felhősödés. 88 

(BAJA.) Borzalmas jelenetek játszód- 
tak le tegnap délután a bajai strandon. 
Franek István bajai iparosmester ti- 
zenegy éves fiával, Antallal és ennek 
barátjával, Szepeshelyi Józseffel csol- 

ágig, ahol a két fiu uszni kezdett. Az 
apa figyelmeztette a gyermekeket, hogy 
ne usszanak messzire, mert a Dunának 

A két gyermek a „vén-Dunaág' se- 
kélyebb vizében lubickolt, de valahogy 
mégis a mély vizbe került A 11 éves 
Franek Antal fuldokolni kezdett mire 
Szepeshelyi az apához rohant segitsé- 
gért. 

Franelé ruhástól a vizbe vetette ma- 
gát és igyekezett elérni a fuldokló gye- 

npja szemeláttára fulladt 
a Dunába 

A.... t . . a 

rekét, aki közben kétségbeesetten kiál- 
tozott: 
- Apám! Apám, ments meg! 
A gyermek többször el is merült, mi- 

közben az apa minden erejének megfe- 

szitésével igyekezett elérni. Már csak 

néhány méternyire volt Franek István, 

mikor a gyermek utolsót sikoltott és el- 
merült a vizben. E 
Az apa az izgalmaktól alig tudta el- 

érni a partot, ahol azután ájultan ros- 

kadt össze Mikor magához tért, egész 

éjszaka kétségbeesve leste, hogy egyet- 

len gyermekének holttestét kiveti a 

viz, de - hiába... 
Á vizsgálat megállapitotta, hogy a 

gyermek a maga vakmerőségének lett 

áldozata 

- Gyilkolt a nagyanya. A bihorme- 
gyei Salard nagyközségben Kis Ignác 
bádogosmester felesége megfojtotta 
Magda nevü leányának 8 nap előtt há- 
zasságon kivül született gyermekét, 
hogy - amint mondotta - a családot 
a szégyentől megmentsee. A gyilkos 
nagyanyát letartóztatták. 
= Hogyan szabályozták a felmondási 

amely a bizonytalan időre kötött egyéni 
munkaszerződések felmondási idejét - 

ha azok külön szabályozást nem nyer- 

tek - a következőképen szabja meg: 
Ha az alkalmazott hat hónapja áll a 
vállalat szolgálatában, a kötelező fel- 

mondási idő egy hónap, 1-5 évig ter- 

jedő szolgálatnál három hónap, 5-10 

évig 4 hónap, 10-15 évig hat hónap és 
15 évi szolgálati időn tul minden év 
után egy hónappal emelkedik a felmon- 

dási idő, de a 12 hónapot nem halad- 

hatja meg. A felmondás bejelentésére 
vonatkozó határidőt a szerződő felek 

tetszésük szerint megállapithatják. 

Gablovschy-uccában történt véres gyil- 
kosság tettesét, ahol az áldozatot, Ana 

nyomozás érdekében titokban tartják. 

- Megcáfolják a tichilestii 

isztérium hivatalos közleményben cá 

folja meg a tichilestii 
az ottlakók szökéséről terjesztett hire- 

ket Ide vonatkozólag a tulceai prefek- 

tus jelentése alapján közelebbről rész- 

letes hivatalos közleményt is fognak 
kiadni. 

- Kényszerleszállást végzett Buzau- 
ban a Varsó-bucurestii repülőgép. A 

Varsó-bucurestii hárommotoros utas- 

szállitó repülőgép a kedvezőtlen idő- 

járás miatt tegnap a buzaui repülőté- 

ren kényszerleszállást végzett amely- 

nél szerencsére semmi baj nem történt. 

Jnaulás CLUJ-ról szeptember 

8-án reggel. e Visszaindulás 

PEST-ről szeptember 14-én. 

- Kézrekerült a bucurestii gyilkos. 
A három hónap előtt Bucurestiben 

Vizichiut vasdoronggal verték agyon, 

most letartóztatták. A gyilkos nevét a! Wagons-Lits/(o0k 
Mezc lepratá- és 

borról terjesztett hireket. A belügymi- 

lepratelepről és 

A repülőgép később szabályszerüen 
folytatta utját. 

-o- 

SDORTVONAI 
DUDAPESIBI 
UÜTLEVÉL Éés 
VIZUM NÉLKÜL 

UTOLSÓ JELENTKEZÉS 

szEPTEMBER 2. 

Jelentkezni lehet: 

(TARGUMURES.) A rendőrség nyo- 
matékosan figyelmezteti a kereskedő- 
ket, hogy a napi üzletnyitás reggel 8 
óra, amit, ha bárki is tullép, sulyos 
büntetésben fog részesülni Az utóbbi 
időben elharapódzott üzletnyitási ön- 
kényeskedéseknek ilyen módon tehát 
egyszer és mindekorra vége szakad. 

OPERA-MOZGO 
PREMIER! 

Föszerepben: 

DICK FORAN 
az aranyhangu cowbey 

és fehér csodalova 

ALARCOS 

- Kétévi szabadságot kapott a ram- 
nici püspök. A hivatalos lap királyi tör- 
vényrendeletet közöl, amely ezévi no- 
vember elsejétől kezdődőleg kétévi sza- 
badságot engedélyez Vartolomeu ram- 
nici püspöknek, aki két év mulyva sza- 
bályszerüen nyugdijba fog vonulni. 

- Amerika fokozza légi fegyverke- 
zését. Newyorkból jelentik: Ez év első 
negyedében az amerikai légügyi üze- 
mektől 47 százalékkal több repülőgépet 
vásároltak, mint a mult év megfelelő 
időszakában. Az ilyen természetü vá- 
sárlások 73 millió dollárra rugnak 

- Japán visszatér az ősi viselethez. 
Párisból jelentik: A Figaro tokiói leve- 
lezőjének közlése szerint a kormány 
ujabb rendelete értelmében a tisztvise. 
lők ujra kimonót tartoznak viselni szol- 
gálat közben. Ezt a rendszert 1877-ben 
megszüntették, de most egyfelől az ősi 
japán szokásokhoz való visszatérés elő- 
segitése miatt, másfelől nemzeti taka- 
rékossági szempontből ujból elrendel- 
ték. 

- Letartóztatták a hirhedt zsebmet- 
szönöt. Bucurestiből jelentik: A rend- 
őrség letartóztatta Tanti Dumitrescu 
volt diákleányt, aki sorozatos lopásokat 
és zsebmetszéseket követett el. A trükk 
je az volt, hogy a lakásokba beállitott 
valaki keresésének ürügyével, majd 
rosszullétet szinlelve, egy pohár vizet 
kért, miközben gyürüjét a kezéről le- 
ejtette, azután távozott, Később vissza- 
tért, azt mondva, hogy elvesztette gyü- 
rüjét és engedjék azt a lakásban meg- 

keresni A gyürü megkeresése közben 

génél maradjon 

Öimkn 
- Meghalt egy hires moziszinész. Pá- 

risból jelentik: Pearl White, a hires 
amerikai filmszinész a neuillyi ameri- 
kai szanatóriumban meghalt. 

- Repülőszerencsétlenség Franciaor- 
szágban. Párisból jelentik: Egy négy- 
személyes katonai repülőgép a broni re- 
pülőtéren tegnap beleütközött a magas. 
feszültségü kábelbe, A gép elpusztult és 
mind a négy utasa sulyos megsebesült. 

- Sulyos náthaláz-járvány lépett fel 
Délamerikában. Buenos Avyresből je- 
lentik:. Mendoza tartományban sulyos 
náthaláz-járvány lépett fel amelyben a 
lakosság 6 százaléka, 30 ezer ember be- 
tegedett meg eddig. Az iskolákat két 
hétre bezárták. 

ITÉLETIDŐ ANGLIÁBAN ÉS 

FRANCIAORSZÁGBAN. Mint Párisból 

jelentik, háromm napja Franciaország 

egyes részeiben, különösen Le Havre 

környékén borzalmas hőség lépett fel. 

Tegnap azután egyórás mennydörgés és 

villámlás következett, majd felhőszaka- 

dás, amely árvizzel árasztotta el az 

egész környéket. A rövidzárlat sok he- 

lyen bajokat okozott. Az anyagi kár 

igen nagy. Ugyanakkor Londonbél je- 

lentik, hogy Corwallban és Davonban 

hat óra hosszat tartó borzalmas erejü 

vihar tonabolt. A táviró, telefon és vas- 

utösszeköttetés emiattt sok helyen meg- 

szakadt, a folyók kiáradtak. A villám 

Bristolban sulyosan megrongálta a vil- 

Háromévi legyházra ielt 
a siblul törvényszék két 

pDetőrőil 

(SIBIU.) A sibiui törvényszék a na. 
pokban itélkezett Bartha Ioan és Bara 
Mihai rovottmultu egyének felett, akik 
azzal vádolva állottak a biróság előtt, 
hogy ez év májusában rablómerényle- 
tet követtek el a sibiumegyei Porcesti 
községben Graua Toma gazdálkodó el- 
len. A vádirat szerint ugyanis Bartha 
és Bara éjszakának idején behatoltak 
Graua házába és felszólitották a gazdál- 
kodót, hogy pénzét szolgáltassa ki ne- 
lik. Minthogy Graua vonakodott a fel- 
szólitásnak eleget tenni, a két betörő 
nekiesett és addig verték az idősebb 
korban levő embert, amig az elárulta a 
helyet, ahová összekuporgatott pénzét 
eldugta. A két bünöző erre abbahagyta 
az ütlegelést és miután megtalálták az 
1200 lejt eltávoztak. A megkárositott 
gazdálkodó feljelentésére a csendőrség 
rá néhány napra elfogta a tetteseket 
és átadta őket a sibiui törvényszéknek. 
A törvényszék a tanukihallgatások il- 
letve a perbeszédek elhangzása után 3 
esztendei fegyházra itélte a vádlotta- 
kat, az itéletbe azonnal beszámitották 
a vizsgálati fogságban töltött 3 hóna- 
pot is 

Veslé guőztekakék-ilehérek 

(TARGUMURES.) A „Savu Mihail" 
kupa versenyének második napi ered- 
ményei a következők: 

200 m férfi gyors: 1. Kelemen Cl. 
Sp. Targumures, 3x100 m. hölgy stafé- 
ta: 1 Muresul, 400-m. férfi gyors: 1. 
Daróczi CI Sp. Targumures, 100 m, 
női hát; 1. Perlaki Cl. Sp. Tg-Mures, 

4x100 staféta: 1 Cl Sp. Tg.-Mures, 50 

m. leány mell: 1 Bucur, Mures, 400 m. 
női gyors: 1. Grünfeld 3x100 vegyes 
staféta; 1 Cl. Sp. Tg.-Mures 1.3.45, or- 
szágos rekord, 100 m. női mell: 1. Per- 

laki 
A verseny mindvégig élvezetes, iz- 

galmas és szakszerüen irányozott volt, 
amelynek minden mozzanata egy hiva- 

lamos üzemeket és más gyárvállalatok azután a kézügybe került értéktárgya- 
kat mind allopta. gépeit. 

tott rendezés avatottságát biztositja. 
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Ellenőrző iroda los mű- 
ködni a cluji placokon 
(CLUJ.) Filipescu Richard polgár- 

mester kezdeményezésére hétfőtől kezd 
ve ellenőrző iroda kezdi meg müködé- 
sét a piacokon. Az ellenőrző irodának 
az lesz a rendeltetése, hogy a vásárló 
közönség részéről elhangzó panaszokat 
ugy az árak, valamint az áruk minősége 
tekintetében meghallgassa és kivizsgálja 
Az iroda vezetésével egy állatorvost 
biztak meg, aki mellett négy ellenőr 
valamint külön rendőrbizottság látja el 
a szolgálatot. Müködési ideje reggel 6 
órától délelőtt 11 óráig terjed és hiva- 
tala a piacon az uj betonépületben nyer 
elhelyezést. Az ellenőrző iroda eseten- 
ként megvizsgálja vegyi és egészségügyi 
szempontokból a piacra kerülő árukat, 
főleg a husnemüeket, a tejet és a tej- 
termékeket Müködési területe azon- 
ban nem csak az áruk ellenőrzésére ter- 
jed ki, hanem állandóan tájékoztatni 
fogja a város vezetőségét a piacon ki- 

kuló árakról is. 
eze 

Megtartották az ország- 
leflesztési kölcsönkötvé- 

nyek huzását 
(BUCURESTI. Az 1934. évi kibocsáj- 

tásu 4 és félszázalékos kamatozásu 
országfejlesztési kölcsön huzását aug 
elsején tartották meg. A kihuzott nye- 
reménykötvények dijait december else- 
jén fizetik ki a szerencsés nyertesek- 
nek. Az augusztus elsején kihuzott nye- 
reménykötvények közül 3 millió lejt 
nyert a 416.624 számu nyereményköt- 
vény, egyenként egymillió lejt nyertek 
az 1,195.122 számu és az 1,318.062 szá- 
mu nyereménykötvények. Egyenként 
félmillió lejt nyertek az 1,149.036, a 
2,822.289 és a 3,409.270 számu nyere- 
ménykötvények, mig egyenként 250 
ezer lej nyereménnyel sorsolták ki az 
1,323.682, az 1,365.904, a 2,787.738 és a 
2,261.772 számu nyereménykötvénye- 
ket. Ezenkivül 39 kötvényt egyenként 
százezer lej nyereménnyel, 9911 nyere- 
ménykötvényt pedig egyenként ezer lej 
nyereménnyel sorsoltak ki. Ezeknek a 
nyereménykötvényeknek a számai 
kiadóhivatalunkban megtekinthetők. A 
nyereményösszegeket a Nemzeti Bank 
fővárosi központi intézete és a vidéki 
fiókok fizetik ki a szerencsés nyerte- 
seknek. 

- NAGY LÉGIGYAKORLATOK 
KEZDŐDTEK ANGLIÁBAN. Londoni 

jelentés közli, hogy 900 repülőgép rész- 
vételével Anglia délkeleti partjai és az 
Északi-tenger közötti részen óriási ará- 
nyu légigyakorlatok kezdődtek. 

- Lebontják a történelmi multu deji 
Rákóczy-palotát. A történelmi multu 
deji Rákóczy-palotát, amelyben jelen- 
leg elemi iskola van elhelyezve, az épü- 
let egészségtelensége miatt lebontják. 
Helyébe egészen modern iskola épüle- 
tet emelnek, jelentős befektetéssel. 

- RENDŐRSÉGI HIREK. A mociui 
csendőrség ma reggel letartóztatta özv. 
Budisan Ioannét és I. nevü 14 éves fiát, 
akik két héttel ezelőtt behatoltak 
lonescu Flore ottani járásbiró lakásába, 
ahonnan 60 ezer lejt loptak el. A vád- 
lottak vallomása szerint a kiskoru fiu 
az ellopott pénzzel bejött városunkba, 
ahol nagyobbstilü mulatozást csapott a 
bünös uton szerzett összegből. Kihallga: 
tásuk befejezése után átadják őket az 
ügyészségnek. - Ghita Ioan Ciordas- 
ucca 19. szám alatt lakó cipész bünvádi 
feljelentést tett Boje Reghina nevü volt 
házastársnője ellen, aki a Palaghie Ro- 
sie 35. szám alatt lakik, okirathamisi- 
tás cimén. Amint a feljelentő a rendőr- 
ségen elpanaszolta, a volt házastársnője 
az ő nevét hamisitotta rá egy váltóra, 
amellyel 1700 lejt vett fel és ez a bün- 
cselekmény akkor történt, miután már 
különváltak. A nő beismerte tettét, de 
azzal védekezik, hogy miután együtt 
éltek, ugy gondolta, hogy jogában állott 
élettársa nevét a váltóra irni. 

-o- 

(BUCURESTI.) Calinescu belügyi, dr. 
Marinescu tábornok népjóléti és Ralea 
munkaügyi miniszterek tegnap látoga- 
tást tettek Curtea de Argesben, ahol az 
ujonnan felállitandó tüdőbeteg gondozó 
intézet részére kijelölt helyeket tekin- tették meg, majd Bradatra és Pitestibe 
utaztak. Marinescu tábornok népjóléti 
miniszter irányitásával ugyanakkor 
teljes erővel folyik országszerte az egészségvédelmi kampány. 

Miniszterek szemléje Curtea 
de Argesben 

A legközelebbi kisantant könferen- 

VII. évfolyam, 1938. AUGUSzT 

ciát- augusztus 21-én Bledben tartják 
és azon Romániát Petrescu Comnen 
külügyminiszter képviseli, aki augusz- 
tus 19-én utazik Jugoszláviába. 
A kormány a nemzeti szövetkezeti 

központ részére 400 millió lejes hitelt 
folyósit, amelyet teljes egészében a ga- 
bonaértékesitési kampánynál fognak 
felhasználni. 

-0- 

(CLUJ.) Klein Magda Ludosul de Mu- 
res községbeli nő ma reggel megjelent 
a rendőrség bünügyi osztályán és bün- 
vádi feljelentést tett a 240 Cluj rend- 
számu autó vezetője ellen, aki erősza- 
kos merényletet követett el ellene. A 
bünvádi feljelentés szerint Klein Mag- 
da Targumuresen arra kérte az illető 
sofőrt, hogy hozza be Clujra. A gép- 
kocsivezető vállalkozott is erre és a nőt 
behozta Feleaculuiig. Ott azonban meg- 
állitotta a kocsit, leszállott, majd fel- 
hivta utasát, hogy szálljon ki a kocsi- 
ból mert valami javitani való munká- 
ja van az autón A következő pillanat- 
ban - a feljelentés szerint - a sofőr 
megragadta a nő kezét, erőszakkal be- 

örkölcstelen merénylet elköve- 
tésével vádolnak egy eluji soffőrt 

vitte a közel, erdőbe, ahol erkölcstelen merényletett követett el ellene, majd a 
sofőr fiatalkoru kisérője is hasonló mó- 
don cselekedett. Végül pedig a sofőr le 
dobta autójáról a nő csomagját és ott- 
hagyta az uton 

A szenzációs bünvádi feljelentés be- iktatása után áar. Draghiciu bünügyi 
igazgató Nagy és Párdi detektiveket 
bizta meg az ismeretlen sofőr személy- 
azonosságának kideritésével. A nyomo- 
zás során megállapitást nyert, hogy a 
sulyos váddal terhelt gépkocsivezető ifju Táncz József Rugului uccában lakó 
férfivel azonos, akit előállitottak a köz- 
ponti rendőrségre és megkezdték ki- 
hallgatását. 

elintézni az 

Runciman lord 
c01 

irontharcos 
(PÁRIS.) A francia-angol fronthar- 

cos találkozó tegnap bezárulása alkal- 
mával a banketten Bonnet külügymi- 
niszter pohárköszöntőjében a két ország 
hagyományos barátságát méltatta, mely 
a béke megszilárditására irányult és 
amelyet a legutóbbi angol királyláto- 
gatás csak még jobban megerősitett. 
Utána Hore Belisha angol hadügymi- 
niszter hasonló szellemü levelét ol- 
vasták fel 

Két napig tartanak a nagy angol 
légi hadgyakorlatok 

(LONDON.) A pénteken délelőtt 10 
órakor megkezdődött óriási arányu légi 
gyakorlatok, amelyeken ezer repülőgép 
vesz részt, méreteikben felülmulnak 
minden előző hasonló hadgyakorlatot és 
két napig tartanak. 

Csehszlovákiai pártok megnyilat- 
kozásai 

(PRÁGA.) A csehszlovákiai kommu- 
nista párt nyilatkozatot tett közzé, a 
melyben állást foglalt Runciman meg- 
bizatása ellen Szerinte a kérdés megol- 
dása kizárólag a prágai kormányra tar- 
tozik, amely nem tehet további en- 
gedményeket a nemzetiségeknek. Run- 
ciman szerepe azt a látszatot keltheti, 
mintha ebben a kérdésben Anglia nyo- 
mást akarna gyakorolni Csehszlovákiá- 
ra A közlemény végül hangsulyozza, 
hogy a Szovjet Csehszlovákia leghüsé- 
gesebb szövetségese. 
Ugyanakkor a lapok gróf Eszterházy 

Jánosnak, az egyesült csehszlovákiai 
magyar ellenzéki pártok szövetsége el- 
nökének nyilatkozatát is közlik aki 
szerint Runciman kétségtelenül nehéz 
fába vágta a fejszéjét. Szerinte az a 
nemzetiségekkel szemben alkalmazott 
eddigi politika, nem volt helyes és 
ezért kell most az egész világ közvéle- 
ményének ezzel a kérdéssel foglalkoz- 
nia. A nemzetiségek egyetértenek ab- 
ban, hogy ne támasszanak tulmérete- 
zett igényeket és a teljes megbékélés 
lehetősége most főleg a prágai kor- 
mány megértésén mulik, mert a nem- 
zetiségek, főleg a magyarok, nem ki- 

Vegyes bizottság fogja 
határincidensek 

A csehszlovákiai pártok élénk érdeklődéssel kisérik megbizatását - A 
irancia barátsás jeleniőségét mélattáak á párisi 

orosz-japán 
ügyét 

hagyományos an- 

tlalálhkozóm 
maguknak Mindenesetre bizalommal vannak Runciman lord és a személyé- 
vel kapcsolatban megindult békéltető tárgyalások lehetősége iránt és érdeklő- 
déssel várják a fejleményeket. í 

ELSŐ IZBEN... (MOSZKVA.) Julius 20-ika óta első izben történik meg, hogy a sajtó és közvélemény bizonyos elégedettséggel nézi és itéli meg a Litvinov és Sige- nitzu közötti békéltető tárgyalások le- 
hetőségeit. A szovjet mérséklő maga- tartása a jelek szerint lehetővé teszi a 
veszélyt okozó ellentétek valamilyen 
formáju kiküszöbölését és a közvetlen megegyezést. A csütörtök este kiadott 
hivatalos közlemény szerint Litvinov 
arra kérte Sigemitzu moszkvai japán 
nagykövetet, hogy Csang-Hu-Feng kör- 
nyékéről vonják vissza a japán csapa- 
tokat és a felmerült viszályokat vegyes 
bizottság segitésével igyekezzenek meg- 
oldani. 
A szovjet ebben a kérdésben az 1886. 

évi szerződés alapján áll és a régi ha- 
tárok ujbóli megvonását kivánja, de 
minden nagyobb változtatás nélkül, 
mert a kérdéses területeket szovjet bir- 
toknak tekinti, ahol nem engedheti meg 
idegen csapatok tartózkodását. Ha a 
békés megoldás nem lehetséges, a szov- 
jet semmiféle áldozattól nem fog visz- 
szariadni és teljes cselekvési szabadság- 
gal kiván eljárni. 
A kölcsönös engedékenység folytán 

remény van arra, hogy a vedves bizott- 
ság segitségével sikerül majd a határ- 
incidensek ügyét likvidálni és a további 
kölcsönös támadásoknak elejét venni. 

- Lengyel tiszti küldöttség utazott 
Varsóból jelentik: Tegnap a 

lengyel tartalékos tisztek küldöttsége 
utazott el látogatásra Romániába Var- 
só, hiradás szerint az elutazó lengyel 
tartalékos tiszteket előzőleg Franasovi- 
ci varsói román nagykövet fogadta és 
beszédében melegen méltatta a látoga- 
tás jelentőségét, amely ujabb bizonysá- 
ga a hagyományos lengyel-román ba- 

Sikeresen lebenyolo, 
világkörüli repüléset Mens Beriíram 

(BERLIN.) Hans Bertram német 
ta tegnap este 10 óra 5 perckor 
lott a berlini repülőtéren, Sikeres 
bonyolitva világkörüli repülését a zetközi légiforgalmi társaságok rep 
gépeivel, beigazolva, hogy utasszan 
repülőgépekkel programszerüen 
lehet repülni a világot. Bertram 
20 nap 22 óra 35 percet tartott, Utk ben Bagdad, Karaki, Kalkutta, B kok, Manila, Honolulu, San-Frane Newyork és Lisszabon városokban 
lott le. zil 

Meghalt Bajoror szá u miniszrelnoent0n 
(MÜNCHEN.) Az irgalmasok tant mányi rendjének kórházában tegna éves korában meghalt Heinrich He Bajorország utolsó miniszterelnöke katolikus centrumpárt egyik vezető 

mélyisége, aki a világháboru ut 
Németország politikai életében nay szerepet játszott és akitől 1933. Hitlerék vették át az uralmat. ] akkor visszavonult a politikai élettől 

án 

Bulcária rancia és ana 
kölcsönt kap 

(BELGRÁD) A Politika cimű! közlése szerint, most miután Bulgári 
a Balkán-Szövetségbe tartozó államok 

Reltélyes lértihullára buk 
Mantak a Mihail parkb 

(CLUJ.) Ma, a déli órákban arról ét 
tesitették a rendőrséget, hogy a Parcl 
Mihai-ban egy fára felakasztva egy is 
meretlen férfi holttestére bukkantak ! 
járókelők. A középkoru iparoskülseji 
férfi valószinüleg az éjszaka folyamál 
akaszthatta fel magát, A rendőrségtil 
azonnal bizottság szállott ki a helyszin 
re, hogy a halott személyazonasságít 
megállapitsa. A hivatalos megállapitás 
annál nagyobb érdeklődés várja, mert 
több asszony azt állitja, hogy az öngyil 
kos férfi Szabó Istvánnal, a Fericirei- 
uccai asztalossal azonos aki tudvelően 

néhány hét előtt megölte vadházastár 
sát, Egyed Katót és sulyosan megsebe 
sitette annak édesanyját, majd nyomta 
lanul eltünt és azóta állitólag a város 
környékén bukál A hatósági bizottság 
lapzártakor száll ki a helyszinre a vizs 
gálat lefolytatására. 

.... 

Őrültseégi rohamában met 
ölte 74 éves édesanuját a 
murcsmegyel földműves 

(TG.-MURES.) Megrenditő szülőgyil- 
kosság történt a közeli Ipanesti köz 

ségben. Suceava Izidor földmüves, akin 
hirtelen elmebaj tört ki, több késszü 
rással megölte 74 éves öreg édesanyját 
A csendőrség letartóztatta az anyagyi 
kost, aki azonban a hozzá intézett kér 
désekre, hogy miért ölte meg édesany 
ját, összefüggéstelen, zavaros felelete 
ket adott. A tg.-muresi ügyészség el 
rendelte a holttest felboncolását, 1 
anyagyiikost pedig szakorvosi megfl 

vánnak semmiféle külön előjogokat rátságnak. gyelés alá helyeztette. 
Nyomatott a MAVYER könyvnyomda körforgóján. BUN DE IMPRIMA 

ferdi! 

1 
enl 

(BU 

kor a 

tanács 

lésügy 
tatásb 
tájéko 
séglete 
nyekn 
A szü 

tanács 
kidolg 

rendsz 
fejlőd. 
ve mi! 
dolgoz 
jesebb 
valósi 
nevelé 
gazda 
minde 
a tani 
és hiá 
szakm 
sokná 
97 eze 
végző 
féle sa 
hozzás 
az elő 
nulók 
részes 

Ez a 

érdek 
melés 

segíti 
zeti s: 

kedel. 
hát v 
tást k 
retiku 

gimna 
nek « 
Ezért 

lákba 
got f 
szakir 

nyita 
az Or 
képes 

gázot1 
tanár; 
várna 

évek 

tába 
sSégre 
Szerit, 
mán 71 

nek 

Szere 

tása i 

tése, ]


